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XL. évlolyam 

117 szám. 
ELŐőFIZETÉSI ARAK: Belföldre: A helyi kézbesitő kézbesitési dijával és a penzbeszedő inka 

tési dij 68 lej. - Postai kézbesitéssel és közvet enül a kiadóhivat
alnak fizetve, az 

országon negyedévre 12 pengő, félévre 24 pengő, 
dijak előre fizetendők. méterenként. Hirdetési 

Főszerkesztő: 

Egyes szám: ára 3 lej Magyarországon 20 Hillér 

1 

Szele Béla dr. 

előfizetési 

sszó-dijával egyetemben 74 le 

dij havonta 60 laj. - 

egész évre 48 pengő. - HIRDETÉSEK dija hirdetési oldalon 5 lej, 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Brassó, Károly kirá 

Hétlő 

1934. évi május 28 
j. - Ha az előfizető közvetlenül a kiadóhivatalnak fizet, az előfize- 

Külföldre: negyedévre 300 lej, félévre 600 lej, egész évre 1200 lej. - Magyar- 

páros (bal) szövegoldalon ö lej, páratlan (jobb) szövegoldalon 8 lej négyzetecenti- 

ly-utca 56-58. Teletons zámok: kiadóhivatal 82., szerkesztőség 83. 

A lővárosi sajtó lantasztikus kormánykombinációkról it - Tatarescut a jövő héten ujabb 

kihallgatáson logadja az uralkodó - A nemzeti-paraszípárli egyelőre várakozási álláspontra 

helyezkedik - Vajda hétlőn utazik Bukarestbe 

Maniut kihallgatáson fogadja a király? 

Bukarest, május 27 
Bukarestben ismét tüz fölé tették a 

Sátán annyiszor kipróbált és annyiszor 
bevált üstjét, - ahogy Jorga nevezte 
el igen plasztikusan a kormánybukta- 
tásoknak ezt a láthatatlan, titokzatos 
tényezőjét. Forr a katlan, de, hogy mi 

fő benne, talán még azok sem tudják, a 
kik a tüz körül állanak. Tegnap még 
távoli programokról beszélt Tatarescu 
és utrakészen állott, mint akinek ide- 
haza rendben van a szénája, ma már 
széltiben kormánykrizisről beszélnek. 
Honnan jönnek ezek a hirek, honnan 
bukkannak elő ezek a titokzatos erők 
és hatalmak, melyek máról-holnapra 
kormányváltozások lehetőségét, de kor- 

mányváltozásokat is képesek előidézni. 
Bennünket nem köt semmi Tatarescu 

A politikai helyzet utolsó huszonnégy 
órájának filmszerüű izgalmas eseményei- 
ről az alábbi jelentések számolnak be: 
Ma délután Bukarestben az a nagy 

szenzációt keltő hir terjedt el, hogy 
Titulescut az uralkodó kivánságára ha- 
zahivták Párisból. A külügyminiszter 
szerdára igérte hazaérkezését. 

Ha a hir igaznak bizonyul, ugy a kor- 

mány helyzetének tisztázásában és az 
esetleges megoldásokat illetőleg Titules- 
cunak is előreláthatóan jelentős szerepe 
esz. 
Titulescu visszahivását nagy izgalom- 

mal fogadták politikai körökben. 

Ismét előtérben a „nemzeti egység' 
kormánya 

Tatarescu miniszterelnököt péntek este 
ujabb kihallgatáson fogadta az uralkodó. 
Minden jel arra mutat, hogy ezalkalom- 
mal sem sikerült a helyzetet végérvénye- 
sten tisztázni s a kihallgatást ujabb audi- 
encia fogja követni, melynek időpontját 
a király a szombati, vagy a hétfői nap 
folyamán hozza udvari hivatala utján a 
miniszterelnök tudomására. A jövő hét 
első napjai ennélfogva igen izgalmasak- 
nak igérkeznek. 
A nyugtalan belpolitikai hangulatot 

tükrözik vissza a fővárosi román lapok 
is. A Curentul szerint Tatarescu minisz- 
terelnök pénteken délutáni kihallgatásán 
az általános helyzetről és a sürgősen 
megoldásra váró kérdésekről tájékoztatta 
az uralkodót. Tatarescu - amint a lan ir- 

kormányához, sem érzelmi, sem más 
kapcsolat. Sőt. Mégis fel kell tennünk a 
kérdést: vajjon az ország érdekeit szol- 
gálják-e ezek a gyakori rezsimváltozá- 
sok, ez a belpolitikai örökös nyugta- 
lanság, a kulisszamögötti kombinációk- 
nak ezek a tág lehetőségei ? A kor- 
mány és pártja minden bizonnyal nem- 
mel felelne kérdésünkre. De határo- 
zott nem-mel felelnek a komoly ellen- 
zéki pártok is. Mihalache, a nemzeti- 
parasztpárt elnöke csak néhány napja 
mondta el emlékezetes beszédét, mely- 
ben a hosszulejáratu kormányzások 
mellett tört lándzsát. Maniu számta- 
lanszor nyilatkozott hasonló értelem- 
ben. Már pedig a kormánynak egyet- 
len számottevő ellenfele a nemzeti-pa- 
raszt-párt s mit látunk? Azt, hogy a 

ja - jelentős változtatásokat ajánlott és 
ehhez a kormány hatáskörének kiszélesi- 
tését kérte. 
A Dimineata ugy tudja, hogy a minisz- 

terelnök az esti Eihaltgntáson be is adta 
lemondását. A lap értesüléseit azonban 
az események ugy látszik, nem igazolják, 
legalább is erre vall a kormánypárti kö- 
rökből ezidőszerint tapasztalható eléggé 
bizakodó hangulat, 
Ugyancsak a Dimineata irja, hogy a 

kormány távozása esetén az uralkodó 
megvalósitaná régi tervét s 
nemzeti koncentrációs kormány 

venné át a hatalmat, melynek 
Averescu marsall lenne, 
Averescu marsallon kivül Jorga, Bra- 

elnöke 

*, 
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nemzeti-parasztpánt a lehetőség szerint 
kiméli az uralmon levő rezsimet, ellen- 
zéki magatartásában igen gyakran Hel- 
fedezhetjük a megértés és jóindulat 
elemeit, ami arra vall, hogy ebben a 
legnépesebb és legszámottevőbb ellen- 
zéki táborban szükségesnek tartják a 
liberális párt kormányon valő maradá- 
sát. És mégis: egy adott pillanatban, 
mikor senki sem számit erre, a kormány 
lába alatt hirtelen inogni kezd a talaj, 
neveket, kombinációkat vesz szárnyára 
a hir és a tisztultabb légkör helyett, a 
mit mindenki vár, ujabb zavarok, az 
épitőmunkának ujabb elhalasztása kö- 
vetkezik. Igy tart ez már jóidő óta. 
Közben egyre sokasodnak az orszás, 
bajai, nőnek az adólfizetői gondok, su- 
lyos panaszoktól terhes fölöttünk az 

tdanu György, Argetoianu és Vajda 
Sándor foglalnának helyet ebben a 
kormányban, melynek elsősorban gaz- 
dasági és pénzügyi feladatai lennének. 
Emlegetik még Angelesca jelenlegi 

közoktatási miniszter nevét is, aki szin- 
tén tárcát kapna. 
- Az Averescu kormány megalakulása 

néhány nap mulva, de legkésőbb junius 
elsején befejezett tény lesz - irja a Di- 
mineata. A parlamentet ebben az esetben 
nem hivják össze a rendkivüli ülésszakra, 
de nem is oszlatják fel, hogy a választá- 
sokra csak ősszel kerüljön sor. 
Arról is beszélnek, hogy a beipolitika 

legujabb eseményei miatt a községi vá- 
lasztások is halasztást fognak szenvedni. 

lázas tanácskozások az ellenzéken 
Természetesen az ellenzéki pártokban 

nagy érdeklődéssel figyelik az eseménye- 
ket. 

Tatarescu és Manin találkozását külön- 
féleképpen kommentálják. Egyes poli- 
tikai körökben arról beszélnek, hogy a 
nemzeti-parasztpárt volt elnöke audien- 
cián fog megjelenni az uralkodónál. 

Tény az, hogy Maninu elhalasztotta eluta- 
zását és egyelőre a fővárosban marad. 
A Dimineata hiradásával ellentétben 

Vajda Sándor még mindig Kolozsváron 
tartózkodik, ahonnan hétfőn indul Bu- 
karestbe. Vaida és a nemzeti-narasztpárt 

.
 

elnöki tanácsának több tagja között a 
tegnapi és a mai nap folyamán számos 
teleltonbeszélgetés folyt le. Ma délelőtt a 
párt vezetői emberei hosszas tanácsko- 
zásra ültek össze, amelyen Mihalache 
beszámolt az utóbbi napok politikai ese- 
ményeiről. Ugy határoztak, hog 

a párt egyelőre várakozási álláspontra 
helyezkedik. 

Hogyan látja a helyzetet Avereseu 
marsall lapja? ; 

Érdekes, a jelenlegi helyzetre nagyon 
rávilágitó cikk jelent meg Averescu mar- 
sall lapiának legutolsó számában, 

ég, melyek mind orvoslásra, megoldásra 
várnak. Meddig fog ez igy menni? mi 
kor ér véget ez a szinjáték, melynek 
sem célját, sem szereplőit nem ismer. 
jük? Bukarest ma nagy kérdőjel, mely- 
nek értelmét csak a közeli napok fog- 
ják megfejteni. 
Az ország népe teljesen tájékozatlan 

azokkal az ismeretlen erőkkel szemben, 
amelyek máról-holnapra felboritják, 
vagy felborithatják a helyzetet. 
Pedig az ország népe már régen nyu- 

zelomta, biztonságra és kenyérre vá 
gyik. 
.És halálosan unja a folyton és vá. 

ratlanul megismétlődő politikai cir. 
kuszt. 
Nem kenyeret és cirkuszt! 
Csak kenyeret! 

as 24 
A- 

, 

- Az utóbbi időben - irja az Indrep- 
tarea - tanui voltunk néhány jelenség 
nek, melyekből egyáltalán nem lehetett 
arra következtetni, hogy Tatarescu é 
kormánya az uralkodó teljes bizalmá 
élvezné. 

Ha csak azt a körülményt emltenők 
fel, hogy a király nem irta alá Lepadaj 
tu és Nistor miniszterek kinevezéséről 
szóló dekrétumokat, még mindig elég- 
séges bizonyitékkal szolgálnánk az 
uralkodó magatartását illetőleg. 
Ha ehhez hozzávesszük azt is, hogy 

az alkotmányos tényező ezideig a parla- 
ment összehivásához sem járult hozzál 
ugy hisszük, nyugodtan állithatjuk, hogy 
a miniszterelnök és az uralkodó közöti 
ti kapcsolatok nem olyan természetüek 
melyek megadnák a kormánynak a 
szükséges tekintélyt munkája további 
folytatásához. 

- Komoly politikai körökben - foly 
tatja az Indreptarea - jól tudják, hogy 
jelentős poliuikai események előtt ál- 
lunk. Ez az, amit Tatarescu miniszterel4 
nök nem akar megérteni s amit megértett 
a kormánynak néhány tagja, akik nem 
sietnek a költségvetésről szóló törvény 
javaslatot elkésziteni. 
. A kolozsvári Patria a következőket ir 
Ja: 
- Egyesek igy teszik fel a kérdés 

Ha már Bulgáriában is diktatura van, 
miért ne lehetne arról Romániában is b 
szélni? S forgalomba hozták Aver 



r zstatgeszs 

.........--.------ 

13.sz. SZELVÉNY 
a B. L. májusi 

regény-ajándékára. 
.. 

1-15-ig sorszámmal ellátott 15 darab 

májusi szelvény és 4 lej befizetése el- 

lenében a B. L. minden példányvásárlója 

megkapja a B. L. ajándékregénytárának 

1934 május havi kötetétt - A szel- 

vények és a 4 lej beszolgáltathatók Ba- 

karéstben: a B. L. kiadóhivatalában 
(Str. Sft. Mina 9), vagy a főbizományos - 
nál (.Cosmopolis", Calea Grivitei 10); 
BErassóban: a B. L. kiadóhivatalában; 
mindenütt máshol: a helyi bizományos- 
nál. - Előöfzetőknek nem kell a szel- 
vényeket gyüjteniök, a 4 lejt befizetik 
az előfizetési dijjal egyidejüleg, a köny- 
vet ugyanolyan uton kapják meg, mint 
az ujságot. 

marsall nevét, aki szerintünk, az ő korá- 

ban, nem pályázhatik diktátori babérok- 

ra. S meg kell állapitani még valamit: 

Románia nincs olyan helyzetben, hogy 

ilyen természetü politikai ötleteket Bul- 

gáriából importáljon, ahol a királyt fog- 

wa tartják, ahol a kapitányok nagyobb 
urak, mint a tábornokok és senkisem 
tudhatja, hogy mit hoz a következő 24 
óra. . 

A bukaresti lapok már uj kor- 
mánylistákat közölnek 

Legujabb bukaresti jelentéseink sze- 

rint a délutáni lapok befejezett ténynek 
tekintik a kormány lemondását, melyet 
csak kedden hoznak hivatalosan nyilvá- 

nosságra. . 
Az Adeverul szerint már a kormány- 

körök is beismerik hogy Tatarescu mi- 

niszterelnök péntek esti kihallgatása al- 

kalmával az uralkodó rendelkezésére 
bocsátotta lemondását. Azt irja a lap, 
ho 
1 liberális kormányt nagy koncentrá- 
ciós kabinet váltja fel, melyben négy 
volt miniszterelnök foglalna helyet. A 
miniszterelnök természetesen Averescu 
marsall lenne, aki hadügyminiszternek 
Presan marsallt fogja ajánlani. 

iAz uj kormány tagjai volnának még: 
ün , * tábornok, Bratiana György. Vaitoianu 

. Angelescu. 
dry An semmilyen körülmények között 
nem hajlandó tárcát vállalni Averescu 
marsall kormányában, Ezt az áláspont- 
ját már a mai nap folyamán közölte hi- 
zalmasaival. 
A Lupta szintén kormányetét közöl. 

Eszerint az uj kormány külügyminiszte- 
re Argetoianu lenne, akinek külpolitikai 
állásfoglalásai eléggé ismeretesek. 
Vaitoianu tábornok a belügyi, Bratianu 
György a pénzügyi, Jonescu tábornok a 
hadügyi, Papacostea Péter a közlekedés- 
ügyi és Trancu Jasi a munkaügyi tárcát 
kapná. 

mi az uj kormány programmját illeti, 
az Adeverul ugy tudja, hogy a parlamen- 
tet egyelőre nem oszlatnák fel. 
A kormány királyi dekrétumokkal fog 

kormányozni egészen őszig, 
ezen az uton alkalmaznák az uj költ- 

ségvetést is. Dekrétummal hajtják pég- 
re a oálasztási törvény módositását s a 
választásokat még az igy módositott tör- 

pvény alapján ejtenék meg. ! 
őesszel az uj parlament összehivása után 
eor kerül majd az alkotmány módositá- 
sára. 
.......... 

Helyreigazitás, amit 
szivesen közlünk 

Brassó, május 27. 
Különös ,„előfizetési akció" áldozatai lettek 

a hétfalusi kereskedők. Mint megirtuk, végre- 
hajtói segédlettel „akvirálta" az előfizetőket a 
„Pénzügyőr" cimü lapra egy bukaresti ur. Te- 
kintélyes mennyiségü nyugtát hagyhatott cse- 
rébe, mert a végrehajtói segédlettől megfélem- 
litett kereskedők nem merték visszautasitani a 
„hivatalos háttérrel" megjelenő előfizeőgyülj- 
tőt. 
Ma megjelent szerkesztőségünkben Roman 

Petru hosszufalusi adószedő és elismerte, hogy 
valóban ő kisérte a „Pénzügyőr" bukaresti 
szerkesztőjét, Teodor S. Zane urat akviráló 
körutján, de ezt 

felsőbb parancsra tette. 
Roman Petru azt is mondja: nem biztatta a 

kereskedőket az előfizetésre (ezt mi sem álli- 
tottuk, elég volt a jelenléte). Az adószedő ér- 
dekes kijelentést tett ezután: 
- Zane ur kezdett parancsolgatni nekem - 

mondotta - mire figyelmeztettem, hogy nem 
hivatalos személy, velem nem rendelkezhetik. 
Kértem, mutasson fel lapot, mire megnyugta- 
tott, hogy csak ezután fog megjelenni. Bizal- 

* 

matlan lettem vele szemben és miután több ke- 
reskedőnél intettem, hogy ne fizessenek elő, 
otthagytam az utcán. Tudtommal azután egye- 
dül is járta az üzleteket. 
Tehát csak árnyalatkülönbség: 

kiséretül kirendelt adószedő is észrevette, hogy 
valami nincs rendben... 

Rendben? Hol lehet ilyesminél egyáltalán 
rendről beszélni?... 

Kolozsoár, május 27. 
A kolozsvári egyetem most adta ki je- 

lentését az elmult iskolaévről. Különösen 
a statisztikai adatok érdekesek - nem 
utolsó sorban kisebbségi szempontból. De 
tükörképe ez a jelentés annak is, hogy 
Erdélyben a közeli években milyen lesz 
a helyzet a szellemi foglalkozások terén? 
De beszéljenek a számok. 
4469 hallgatója volt az egyetemnek az 

19352-33 tanévben szemben az előző évi 
4124 diákkal és diáklánnyal. Az egyetemi 
hallgatók (és ezzel a későbbi szellemi pro- 
letáriátus száma is szaporodik ftehát...) 

Érdekes, hogy a kisebbségi hallgatók 
száma is növekszik. 

A nemzetiségi elosztódás ez volt az elmult 
évben a kolozsvári egyetemen: 
2722 román (60 százalék). 
922 magyar (20 százalék). 
447 zsidó (10 százalék.) 
345 szász (7 százalék). 
112 orosz (2 százalék.) 
A többi: 6 csehszlovák, 4 örmény, 2-2 

francia, bolgár és török, 1-1 olasz, ukrán, 
rutén. 
Érdekes, hogy a diáklányok milyen 

a hívatalos 

felemelt illetékek, 

földi nagy gyapjuhossz és a deviza 

beszerzésével egybekötött nehézsé- 

gek a belföldi posztógyárakat a szö- 
vetárak lényeges felemelésére kény- 

szeritette. A VESTIS szövetáruház, 

amely a legnagyobb belföldi posz- 

tógyárak koncernjének brassói le- 

rakata, ennek dacára a raktáron levő 

készleteket a régi, olcsó árakban 
árusitja, Sok pénzt takarit meg, ha 

szövetáruszükségletét már most a 
„VESTIS" szövetárukáznál, Brassó, 
Lensor 22 szám alatt szerzi be. 

EAI" hajszesz lotiom 
a hajhullás és korpásodás ellen a legtőkéletesebb szer. 

1 üveg ára 60 lej. - Kapható drogériákban, illatszertárakban. 
Vezérképviselet: Drogueria „CENTRALA" Oradea. 

nagy számaránnyal voltak képviselve. A 
4469 hallgatóból 1027 (23 százalék) nő. 
Az egyes szakok a következőképpen 

oszlanak meg: 
1813 a jogra, 984 az orvosi, 710 a böl- 

csészeti, 575 a természettudományi, 387 a 
győgyszerészeti szakra iratkozott be. 
A végzettek statisztikája sem érdekte- 

len, mert az tünik ki, hogy a beiratkozot- 
taknak csak meglepően kis hányada jut 
el a diplomáig pvagy doktorátusig. A mult 
tanévben 224-en szereztek diplomát és 
324-en doktorátust a következő részlete- 
zés szerint: 
Diplomát szereztek: 95 a bölcsészeti, 87 

a természettudományi, 34 a gyógyszeré- 
szeti és 8 a jogi karon (Ebből 165 román, 
30 magyar, 16 zsidó, 10 szász, 1 csehszlo- 
vák, 1 örmény és 1 orosz). 
Doktorátust szereztek: 129 jogi, 84 or- 

vosi, 9 tenmészettudományi és 1 bölcsé- 
szeti hallgató. 
Összesen 43 hallgató és 23 hallgatónő 

kapott teljes ösztöndijat. Személyzeti ki- 
adásra 59 millió 143 ezer 995 lejt, dologi 
kiadásra 6 millió 163 ezer 185 lejt ad- 
tak ki. 

Az uj kontingentálási rendelettel 
valamint a kül- 

A kolozsvári egyelem 
hallgatóinak 23 százaléka nő 

csütörtökön, május 31-én este fél kilenc 
Az uj nemzedék a statiszüka tükrében 

A borbélyok az uj záróra- 
rendelet ellen 

A Bbrassói borbély és fodrászmesterelk 

órakor, az ipartestület disztermében nagy- 
gyülést tartanak. A borbély és fodrász- 
mesterek ezen a gyülésükön a munkaügyi 
minisztérium legujabb zárórarendelete el. 
len akarnak tiltakozni. A zárórarendelet, 
amely előirja azt, hogy a borbély és fod- 
rászüzletek hétköznapon 1 és 4 óra között 
zárva tartandók és amely rendelet az esti 
zárórát 9 órára, szombafon esti 11 órára 
tolja ki, a borbély és fodrásziparra nézve 
- az érdekeltek véleménye szerint 
rendkivül sérelmes. 

Elmarad a bukaresti 
magyarság gyülése 

; : Bukarest, május 27. 
A bukaresti magyarság május 27-ére, vasár. 

napra, nagy népgyülést hivott össze a Transil- 
vánia étterembe. Ez a gyülés, amelyen a bu- 
karesti magyarság, a május 30-án tartandó köz. 
ségi választásokon való magatartását tárgyal- 
ta volna meg, a közbejött belpolitikai esemé; 
nyek miatt elmarad. 

Békéscsabán elfogták 
a temesvári rendőrségről 
megszökött Timár Istvánt 

Temesvár, május 27. 
Békéscsabáról érkezett jelentés szerint az ot- 

tani rendőrségnek sikerült letartóztatnia Tt 
már Istvánt, a többszörösen körözött romániai 
betörőt, aki legutóbb a temesvári rendőrség ke- 
zei közül szökött meg s aztán a rendőrséghez 
küldött leveleivel hetekig derültségben tartotta 
Temesvár lakósságát. : 
A békéscsabai rendőrségen megállapitották, 

hogy az elfogott betörő, aki egyébként Ma- 
gyarországon is többször vendégszerepelt, ál- 
névként használta a Timár István nevet, mert 
a valódi neve Wimmer Ferenc s ezen a néven 
is több betőrés és szélhámosság miatt körö- 
zik. 

A temesvári rendőrség megtette a szükséges 
lépéseket, hogy Timár Istvánt, illetőleg Wim- 
mer Ferencet ujra a kezei közé kaphassa, ha a 
magyarországi hatóságok már leszámoltak 
vele. 
: ezaa 

Nem lopott, hanem 
a vizsgadijat költötte el 
a flérliszépségverseny 

lemaradt jelöltje 
; Brassó, május 27. 

Megirtuk, hogy a szerencsétlen sorsu 
Senchea Nelu szülei a háromszékmegyei Barót 
községből Brassóba érkeztek. A szülők elbe- 
szélése szerint uj megvilágitás alá esik a fia- 
talember öngyilkossági kisérletének oka. 
Ugyanis Senchea Nelu nem lopta szüleitől azt 
a 4000 lejt, amivel Bukarestbe utazott a szép- 
ségversenyre, hanem vizsgadijainak fedezésére 
kapta apjától. A pénz könnyelmü elköltése 
után szégyelte szülei elé kerülni s emiatt szán- 
ta el magát az öngyilkosságra. 

Javulás mutatkozik 
a magyarországi állam- 

háztartásban 
Budapest, május 27 

Imrédy magyar pénzügyminiszter a 
költségvetési vita során kijelentette, 
hogy az utóbbi 10 hónap alatt az állam- 
háztartási egyensulyban 36 millió pengő 
javulás tapasztalható, a hiányt azonban 
még mindig nem lehetett eltüntetni tel- 
jesen. A 38.8 millió pengős deficit az 
előirányzat keretében mozog. A kormány 
erőteljesen törekszik a hiány további 
apasztására, bár kétségkivül nehéz dolga 
van. 
A továbbiak során Imrédy még kijelen- 

tette, hogy nem helyeselné kölcsönök 
felvételét közmunkáltatási célokra, vi- 
szont gondja lesz rá, hogy minden ren- 
delkezésre álló összeget a közmunkálta- 
tásra forditsanak s ezzel enyhitsenek a 
munkanélküliségen. 
A ház egyébként a költségvetési terve- 

zetet egészében elfogadta. 
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janius 25-ikén lesz 
akisantant konlerencia 

Bukarest, május 27. 

A kisantant bukaresti konferenciájá- 
ak időpontját junius 25-ben állapitották 

Munkászavargás Ujpesten 

Budapest, május 27. 
Magyarország legnagyobb butorgyára, 
Ujpesti Butorgyár munkásai sztrájk- 

ba léptek. : 
Mintegy 1000 sztrájkoló munkás ma 
mélelőtt felvonult a gyár elé, hogy a 

ájktörők munkáját megakadályozza. 

Csak kisebb összeütközésre került a sor, 
mert a kivonult csendőrség rövidesen szét- 
ezlatta a sztrájkolókat. Tiz munkást elő- 
llitottak. 

Pokolgép robbant 
a bécsi mezőgazdasági 

lőiskolában 

Bécs, május 27. 

A mindennapos merényletek sorozata 
tegnap Bécsben ismét folytatódott. 
A mezőgazdasági főiskolán pokolgép 

zobbant fel, amely óriási károkat okozott. 

Emberélet nem esett a merénylet áldoza- 

tánl mert a pokolgép még az előadások 
megkezdése előtt felrobbant. 
A mezőgazdasági főiskolát bizonytalan 

időre bezárták. 
oz 

Nemzetközi tesínevelési 

kongaresszus Budapesten 

Budapest, május 27. 

A Magyar Tudományos Akadémia épü- 
etében megkezdődött a nemzetközi ifju- 
sági testnevelési kongresszus. 
A kongresszuson 17 állam delegátusai 

vesznek részt. 

Agyonlőtte magát az 
Assicurazione Generala 
belgrádi igazgatója 

Belgrád, május 27. 

Az Aesigurazione Generala vezérigaz- 
gatója, Raicsepics Iván, agyonlőtte ma- 
gát. 
A vizsgálat megállapitotta, hogy Rai- 

csevics nagyarányu visszaélést követett el 
az intézetnél és a büntetés elől menekült 
a halálba. 
Raicsevics 116 millió dinár értékü váltót 

bocsátott ki felettesei tudtán kivül az in- 
tézet terhére. Az utóbbi napokban tudo- 
mására jutott, hogy vizsgálat készül elle- 
ne, de mielőtt a bizottság munkája meg- 
kezdődött volna, főbelőite magát. 

A belügyminiszter 
lelmentette Dumnitírescu 

tábormnmokot szakta- 
nácsosi állásától 

Bukarest, május 27. 

Dumitrescu tábornokot, akinek vagyoni 
elyzetét most vizsgálja felül a vagyon- 
ellenőrző bizottság, a belügyminiszter ma 
felmentette a belügyminisztériumban vi- 
selt szaktanácsosi állásától. 

Finn államférfiak látogatása 
Budapesten 

Budapest, május 27 

Kiwimaeki finn miniszterelnök Relan- 
er pénzügyminiszter és mindkettőjük 
elesége társaságában pénteken este 11 

rakor Budapestre érkezett. A finn ál- 
amférfiak mintegy két hét óta tartózkod' 
hak Magyarországon. - Látogatásuk 
télja üdülés és a rendelkezésükre álló 
két hetet Hévizen töltötték. Most hivata- 
19s látogatásra utaztak fel Budapestre, a 
Rol a pályaudvaron Kánya külügymi- 
uszter és Imrédy pénzügyminiszter veze- 
sével számos politikus és diplomata fo- 
tadta őket ünnepélvesen. 

: ó / 
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és Delérdádi unijái 

„Amennyiben félreértések forognak fenn, ki fogjuk küszöbölni" - jelentette ki Barthou 

iáualesecu Hiávizaeovval ieadáecsisaozilis 
Páris, május 27. 

A képviselőházban elhangzott külügyi inter- 
pellációkra Barthou külügyminiszter ma vá- 
laszolt. 
Barthou elsősorban 
az osztrák kérdésre 

tért ki, amelyre vonatkozólag kijelentette, 
hogy a francia kormány nem tehetett mást, 
minthogy a versaillesi szerződés 80. pontja 
alapján eljárt. Az osztrák helyzet megjavult, 
reméli, ez a helyzet tartós is lesz. 
Franciaország továbbra is kitart az osztrák 
függetlenség megoltalmazását célzó politi- 
kája mellett. 

Lengyelországgal a viszony változatlan. 
Franciaország igyekszik az orosz-lengyel 
közeledést előmozditani. 

Rendkivül jelentős esemény volna a Szovjet 
belépése a Népszövetségbe. 
Barthou beismerte, hogy tárgyalt Litvinov- 
val, azonban kijelentette, hogy erről még ko- 
rai volna nyilatkozni. 
A helyzet szükségessé teszi, hogy ellátogas- 

son Bukarestbe és Belgrádba és amennyiben 
félreértések forognak fenn, ugy azokat kizü- 

szöbölik. 
A leszerelés kérdésében a francia álláspont 

változatlan. Hendersonnak megigérte, hogy 
támogatja Angliát, mert a leszerelési konferen- 
ciának a leszerelést, nem pedig a felszerelés 
szankcionálását kell eredményezni. 
A Saar-vidék kérdésében a németek nem haj- 
landók eleget tenni a Népszövetség által 
megszabott követeléseknek. 

Azért a megegyezés itt is lehetséges. A francia 
nép és a kormány nem akar háborut és min- 
dent elkövet a háboru elháritására. Ez, reméll, 
sikerülni is fog. 

Franciaország továbbra is kitart barátai mel- 
lett és ha van is eltérés egyes pontokban kö- 
zöttük, ezekre vonatkozólag fennáll a végleges 
megegyezés lehetősége. 

TITULESCU KEÉTNAPOS TÁR- 
GYALÁSA LITVINOVVAL 

Páris, május 27. 
A francia sajtó jelentése szerint Titulescu és 

Litvinov között uj megbeszélések indulnak 
meg. 

Titulesca Mentoneból Cap-Martinba utazott, 
ahol 

Hatalmas arányu vasipari 

Ujabb véres összeünközés a szirájkolók és 
a karC6acialom köszöl 

c Nerouork, május 27. 
Az amerikai acélipar az egyre nagyobb 

méreteket öltő sztrájkmozgalmak miatt 
igen komoly helyzetbe került. 

A pittsburgi vas-, acél- és fémipari 
munkások, valamint a hozzájuk tartozó 
rokonszaknák junius 16-ra általános 
sztrájkot jelentettek be, 

ha addig nem ismerik el a szakszerveze- 
teket és nem oszlatják fel a gyári szövet- 
ségeket. 

Az Ohio-állambeli Toledoban tegnap is- 
mét véres zavargások voltak. 

1500 sztrájkoló botokkal és kövekkel fel- 

fegyverkezve ostrom alá vett egy gyárte- 

lepet, amelyet a karhatalom tartott meg- 

Meghalt Averescu marsall 

szállva. A karhatalom először könnybom- 
bákkal próbálta visszaszoritani a mun- 
kásokat, amikor ez sikertelen volt, 

szuronyrohamot intézett az ostromlók 
ellen. 

Végül sikerült szétkergetni a sztrájkoló- 
kat. Az összeütközésnek igen sok sulyos 
sebesültje van. Száz munkást letartóztat- 
tak. 
A rendőrség bizalmas uton tudomást 

szerzett róla, hogy a városban sztrájkban 
álló munkásság a vidéki munkásokat hiv- 
ta segitségül és 200 kommunista elindult 
a sztrájkolók segitségére. A rendőrség és 
katonaság megszállta az utakat és sike- 
rült is a segélycsapatokat leszerelni. 

l 

lelesége 
47 évi boldog családi élet után a férje karjaiban 

lehelte ki lelkét 

Bukarest, május 27. 

Averescu mareall felesége, akit pénte- 

ken sulyos betegen Turnu-Severinből Bu- 

karestbe szállitottak, 

szombaton, a hajnali órákban kiszenve- 

dett az egyik fővárosi szanatóriumban. 

Averescu az utolsó huszonnégy órában 
nem mozdult el felesége mellől. A tragédia 
bekövetkezése előtt magához ölelte a ha- 
lállal tusakodó asszonyt, aki 

férje karjaiban lehelte ki lelkét. 
Averescuné hetvenéves volt és negyven- 

hét évig élt együtt az urával. 

A halálhir vétele után az uralkodó 
egyik tábornok-adjutánsa utján tolmácsol- 
ta részvétét. 

A holttestet azonnal átszállitották a 

marsall bukaresti lakására. Temetéséről 

még ezideig nem történt intézkedés. 

Baradlai László: 

a szombatot és a vasárnapot együtt tölti Lu- 
vinovval. / 

Ezalatt a két nap alatt beszélik meg a két ori 
szág közötti függő kérdéseket. 

Titulesca nemcsak Románia, hanem az egész 
kisantant nevében folytat tárgyalásokat Litvt- 
novval. 
A barátságos légkört igazolják azok a hirek, 

amelyek szerint a kisantant nem gördit aka- 
dályt Oroszország népszövetségi tagsága elé. 

HENDERSON RAGASZKODIK A 
LESZERELÉSI KONFERENCIÁHOZ 

Páris, május 27. 
Henderson genfi utja előtt Párisban kiszál. 

lott és Clerk nagykövettel a francia diplomá- 
cia ujabb állásfoglalásáról tanácskozott. Hen- 
derson még mindig reméli a francia és angol 
álláspont összeegyeztetését. 

A francia lapoknak adott nyilatkozatában 
kijelentette, hogy szó sem lehet a leszerelési 
konferencia elhalasztásáról, vagy feloszlatásá- 
ról. 
Vasárnap Párisba érkezik Simon angol kül- 

ügyminiszter is, ahonnét hétfőn utazik Genfbe. 

Bajnoki mérkőzés 
elő labdával 

Szatmár, május 27. 
Megint a megszokott kép. A pénzügy- 

igazgatóság előtt ismét napszámra állnak 
a nyugdijasok százai. Állnak és várnak a 
forró napban, de ott állnak akkor is, ha 
eső esik, szél fuj. 
A nyugdijat várják. 
Azt a nyugdijat, melyet Slavescu pénz- 

ügyminiszter igérete szerint, pontosan, 
minden hónap huszadikán kifizetnek. 
Ma már huszonhatodika van. 
A nyugdijat azonban nem fizetik. 
Pedig a nyugdijasoknak nincs tőkéjük. 

Nincs tartalékjuk, amelyből életüket to- 
vább folytathatnák. Nem olyan nagy a 
nyugdij, hogy a harminc sanyaru nap 
után még telne a harminchatodik napra 
is. A kenyér már tizedike táján fogytán 
van. A száraz kenyér is ritka kincs ilyen 
tájban már a nyugdijas sovány asztalán. 
A nyugdij azonban a miniszter minden 

igérete ellenére nem érkezett meg. 
Illetőleg megérkezett. Csak nem egé-- 

szen érkezett meg. 
A pénzügyigazgatósághoz megérkezett a 

kiutalás. A pénzügyigazgatóság tehát fel- 
ment a Nemzeti Bankba, hogy a pénzt fel- 
vegye. A Nemzeti Bankban azt feleltek. 
hogy ez mind nagyon szép, de hozzájuk 
nem érkezett meg a hitellevél, igy hát 
őszinte sajnálatukra a kiutalásra nem 
tudnak pénzt folyósitani. 
Egy kicsit labdáznak. A pénzügyigaz- 

gatóság és a Banca Nationala. 
A bank - mint mondani szokás - nyo- 

masztó fölényban van. 
A meccshez a nyugdijasok asszisztál- 

nak. 
Éhesen, korgó gyomorral, reménykedve 

és ácsorogva várják a meccs kimenetelét. 
A taccsbirák a hitelezők, akik szintén 

várják, hogy a nyugdijasok megkapják a 
pénzüket. 
A labdajáték folyik. 
A nyugdijasok az egész játékot nem 

értik. 
Mi sem... 
Ki érti vajjon? (b.) 

regénye értékes élménye lesz az olovasónak. Ezt a regényt a B. L. és a N. U. olovasói 
és előfizetői ajándékképpen kapják és csupán portó és kezelési költségek cimén 
kell 4 lejt fizetniök. 

Abban a kiadói programban, amelyet a regények kiadása során követünk, hiány- 
zott az a láncszem, amelyet Baradlai László regénye képvisel: Hiányzott a szinház 

világának, az örök rejtélynek feltárása és megoilágitása. 

most Baradlai László könyve, amely hihetetlen tisztasággal és éleslátással 
Ezt a munkát ovégzi el 

láttat 

bele a mindig vonzó kulisszákmögötti pilágba. 

.... 
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mitjuk a dohányt, amely csomagonként 5 lej 
és szükösen két napig elég, akkor fejenként és 
naponként 12 lejt költöttek. Ez egy hónap 
alatt 360 lejt tesz ki. : 
Egy férfiember, erős munka mellett, 360 lej- 

ből élt a héjjasfalvai erdőn, egy egész hónapig! 
És 600 lejt hozott haza! Mert ezzel a munkával 
és ilyen életmód mellett tisztán ennyit kere- 
sett egy hónap alatt. 

Igy beszél a példa ebből a faluból és bizo- 
nyára minaegyik másik falupból. Igy beszél a 
példa, melyhez az egyik erdei munkás csak 

rfenernse meg logan, megege gyorsasagyal 
hatló eljárásunk által ! 
KOLYNOS fogkrémi megsemumnisíti a 

baciliusokat és csirókat. 
Tisztitsa fogait KOLYNOS fogkrémmel, 
3 napon belül 3 árnyalattai feherebb lesz 
fogsora. KOLYNOS lehetővé tesz: azt, 
amit egyetlen más fogpasztával sem ér- 
het el. Eltünteti a fogakon tevő sársz 
foltokat és a fogzománcot elhomályositó 

Ragyogó 
maegsolya 

megőrjit 

Farkaslaka, május hó. 
A pünkösdi ünnepek alatt megnőtt ismét a 

falua. A közelebbi városokból hazaszaladtak 
egy cseppet a szolgáló leányok. Jókedvüen il- 
legették két napig magukat. Az elsőn beszá- 
molót tartottak a rokonoknak és a szomszé- 
doknak, a másikon kitáncolták magukat rég 
nmem látott hazai legényekkel s aztán vissza- 
tértek a megélhetésük helyére, ahol valamics- 
ke pénz is gyülöget össze. A katonalegények 
is hazajöttek javarészt. A legfrissebb korosz- 
tályból mindenki, a másodikból is kevés ma- 
radt oda. 

Hazajöttek a kézimunkások is, akik a világ 
nmégy égtája felé széledtek volt el, különböző ke- 
vesetre. Legtöbb közöttük az erdei munkás, 
Szénégető és favágó munkás. Erdei nép az ide- 
való és jól ért minden olyan munkához, ahol 
a fával kell bajlódni. De nemcsak ez az oka 
annak, hogy sok itt az erdei munkás, hanem 
sokkal inkább az, hogy a fa még a legkegye- 
sebb a verejtékező falusihoz. 
Nemcsak a legtöbb, hanem a legjobb kere- 

eetet is nyujtja. 
De hadd beszéljen erről egy példa! 
Április elején azt a hirt hozta egy falumbéll! 

fuvaros, hogy van Héjjastalván egy ur, aki 
szénégető embereket keres. Egy ujabb szekér 
szénnel megfordult a fuvaros és azt a hirt vit- 
te vissza a héjjasialvai urnak, hogy vannak 
szénégetők, ahányat akar. Alighogy visszajött 
a fuvaros, nyolc fiatal férfit, mind java mun- 
kaerőt, feltarisnyált a felesége, hogy indulja- 
nak a héjjasfalvai erdőre, ami 35-40 kilométer 
lehet ide. Természetesen gyalog mentek, mert 
vonatra, vagy szekérre nem akarták a kerese- 
tüknek egyrészét már előre rákölteni! Megke- 
resték a munkaadó nurat, aki egy letarolt, nagy 
erdőrészre vezette a nyolc fejszés embert. Az 
erdőrész domboldalon feküdt, melyre reggeltől 
kora délutánig élesen tüzött a nap és végig az 
egész területen nem volt egy árnyékvető fa. A 
kivágott ölfákat már elszállitották volt, de a 
levágott fák ágai, melyeket ölfa közé tenni 
nem szokás, ott hevertek a hatalmas dombol- 
dalon. Azokat kellett felgyüjteni és kiégetni 
faszénnek. Megkötötték az egyezséget is, a 
mely ugy szólt, hogy a munkások 32 (harminc- 
két) lejt kapnak minden mázsa szén után, amit 
égetnek. 

Ezzel az ur hazament Héjjasfalvára, a nyolc 
fiatal férfi pedig munkához látott. Egyezséget 
tettek maguk között, hogy szakadjanak kétfe- 
lé. Igy jobban és gazdaságosabban megy a 
munka, mert egyszerre két helyen lehet dol- 
gozni s nem lábatlankodnak annyira egymás- 
nak. De másrészt az éjjeli szállás miatt is 
szükséges volt ezt megcselekedni, mert olyan 
kalibát, ahol mind a nyolcan 
hassanak, bajos hamarjában épiteni. Tákoltak 
tehát két kalibát s ez volt az első dolguk. Az- 
tán nekiállottak az ágaknak, amelyeket fel 
kell gondosan tisztogatni, hogy millérbe lehes- 
sen rakni. Millérnek azt a hatalmas farakást 
hivják a szénégetők, amelyet kupalakban, nagy 
szakértelemmel, összeraknak. Alul 8-12 férfi- 
öl szokott lenni egy millérnek a kerülete s 
benne a fának egymáshoz simulva és felállva 
kell állania. A millér alkalmasabbik oldalán 
szük nyilást hagynak, mely a rakás közepéig 
szolgál. Amikor készen vannak az összerakás- 
sal, az erdő porával, levelekkel és földdel szé- 
pen és gondosan bétakarják a hatalmas ku- 

pot, csupán a nyilást hagyják szabadon. Ezen 
a nyiláson keresztül aztán meggyujtják bent 
középen a rakást, majd fával elrakják a nyi- 
lást is és gondosan ott is bétakarják, mint 
egyebütt. 
Igy ég a hatalmas kup két-három napig is. 

Lefojtottan és magában izzik, amig szénné vál. 
tozik ugy, ahogy van. Akkor kitakarják és 

nagy ügyelettel megbontják és kihuzzák s a 
bhol még izzik, szénporral oltogatják. 
Hajnalban keltek minden nap s mihelyt any- 

nyira világodott, munkához láttak. Azonban 
délelőtt tiz órán tul már nap-nap után kidön- 
tötte őket a hőség, az árnyéktalan hegyoldal- 
ban. Pihenni kellett. Erre a célra messziről le- 
veles ágat hordtak s abból tákoltak valahogy 
védelmet a nap heve ellen. Uzsonna körül az- 
tán ismét munkához láttak és dolgoztak söté- 
tig. Maguk főztek maguknak. Nem levest, ha- 
nem puliszkát. Egy közeli tanyáról tejet hord- 
tak. A puliszka és a tej a legolcsóbb étel. Ke- 
nyeret ritkán ettek, hust még ritkábban. A 
munkaadó előleget adott nekik s abból szerez- 
ték bé az cnnivalót. 
Harminc napig folyt ez a munka. 
A harminc nap alatt négyen 120 mázsa sze- 

net égettek, amely, megegyezés szerint. pénz- 
'ven 3840 lejt jelentett. Fejenként tehát 960 lejt 
kerestek egy hónap alatt. 
Vagyis naponta 32 lejt. 
Ebből azonban élni is kellett! Ezt elég olcsőn 

meguszták, mert átlag és fejenként 9 és fél 
eit költöttek ennivalóra. Ha ehhez hozzászá- 

nyugod- 

annyit füzött hozzá, hogy ő nem tudja, mit jelenthet, de a kakuk és a rigó minden éljel 
szólott a héjjasfalvai erdőn. Csodálatos dolog, 
mert eddig nem hallotta soha, hogy a mada- 
rak éjjel szólottak volna! 
Nem tudja, mit jelenthet. 
Én sem tudom, de nagyon félelmesnek tar- 

tom, ha szól sötét éjjel a kakuk és énekel sö- 
tét éjjel a rigó. 

TAMÁSI ARON 

(Bukarest.) A földmivelésügyi minisz- 
térium hivatalos jelentése közli: 

Az ezévi gabonatermés alul lesz az át- 
lagon. 

Az árpatermés az előző évekhez viszo- 
nyitva közepes lesz. ? 

Brassó, május 27 
Hirt adtunk arról, hogy Lepadatu mi- 

niszter kijelentése szerint az elmult na- 
okban megtartott minisztertanács akart 

lomépitési ügyében történt lehetetlen in- 
tézkedésekkel. Az egész ország és a kül- 
föld is nagy érdeklődéssel várta a mi- 
nisztertanács döntését. Minden komoly 
és igazságszerető, törvénytisztelő ember 
meg volt győződve afelől, hogy a minisz- 
tertanács haladéktalanul orvosolja az 
unitárius egyházzal szemben elkövetett 
sulyos sérelmét, hiszen maga Lepadatu 
miniszter is, aki az ügyet tanulmányozta, 
ugy nyilatkozott, hogy az unitáriusok- 
nak teljes mértékben igazuk van. Ennek 
dacára nem történt döntés, legalább is 
erre kell következtetnie abból, hogy az 
unitárius egyház semmiféle 
nem kapott. 
A brassói kulturbotrány élénken fog- 

lalkoztatja a külföldi egyházi, főkép pe- 
dig unitárius köröket is. A sajtó igen 
tekintélyes organumai tárgyalják az ese- 
ményeket és egyhangulag elitélték a tör- 
ténteket, nyomatékosan követelvén az 
igazságtételt. Hir szerint a közeli időben 
Koppenhágában összeülő unitárius és 
más vallásos kngresszusok is napirendre 
tüzk a brassói esetet. Ezen a nagygyü- 

Szatmár, május 27 
A véletlen - mint az alábbi cikkből 

kiderül - néha a legjobb rendőr. Olyan- 
kor is eredményesen nyomoz, amikor a 
bünözők nem is számitanak reá. Csak 
most derült ki, hogy május 10-én, a nem- 
zeti ünnep alkalmával a véletlen milyen 
jó fogáshoz juttatta a halmi patárrend 
őrség közegeit. Az eset, amely két hét óta 
foglalkoztatja a halmi és szatmári rend- 
őrséget, a következő: 
Május 10-én, a nemzeti ünnep alkal- 

mából nagy ünnepségek voltak Szatmá- 
ron. Az ünnepségre a halmi határrendőr- 
ség vezetői is bejöttek a városba. A ha- 
társzéli jól szervezett és kitünő kémszer- 
vezettel ellátott csempész-fronton azon- 
ban pontosan számon tartják a határ- 
rendőrségi közegek kirándulásait, mert 
ilyenkor teljes gőzzel megindulhat e. 

oglalkozni a brassói unitáriusok temp- 

értesitést 

ugyancsak jó és sok lesz a szöllő is. 

Miért halogatják a brassói 
kulturbotrány jóvátélelét 

Hol késik az intézkedés, amelynek késlekedése 
egyre nagyobbá teszi az erkölcsi és anyagi kárt 

l 

A rozs és zabtermés rendkivül gyenge 
esz. 
A kukoricatermés, a kedvezőtlen ko- 

ratavasz ellenére is, kielégitőnek igérke- 
zik. 
Gazdag gyümölcsben, termés lesz 

lésen a világ minden kulturállamának 
szellemi kiválóságai adnak egymásnak 
találkozót és igy cseppet sem kivánatos 
Romániára nézve, hogy itten vegyék 
bonckés alá a brassój maffia által előidé- 
zett sajnálatos eseményeket. Remélhető- 
leg a kormány igyekezni fog most már 
haladéktalanul rendet teremteni és 1gaz- 
ságot szolgáltatni, hogy ne kerüljön a 
külföld itélőszéke elé az, amit a faji és 
felekezeti türelmetlenség és gyülölködés 
termelt ki a kultura szégyenére Brasnó- 
an. 
Az unitárius egyház egyébként most 

már nem halogatja a dolgot, hanem lát- 
ván az elintézés huza-vonogatását, a jö- 
vő héten megteszi a szükséges bifóői in- 
tézkedéseket, ha addig nem helyezik 
vissza törvényes jogaiba. 
Hirek keringenek afelől, hogy az uni- 

tárius egyház kárát a város fogja megté- 
riteni. Erről szó sem lehet. A város nem 
tett semmiféle intézkedést, aminek kár- 
tériés lehetne a következménye. Amit 
itten feltolakodó honmentők" elkövet- 
tek, vagy amit esetieg a miniszter kikül- 
döttje elpuskázott, azért a város felelős- 
séget nem vállalt és nem is vállalhat. - 
Majd hordozzák az anyagi felelősséget is 
szok, akiket az erkölcsi felelősség ter- el. ; 

A jókedvü határrendővrtisztek és 
vámosok véletlenül nagyszabásu 

csempészést ledeztek Jel 
A csempészek alaposan kihasználták a nemzeti ünnepet 

csempészés a szomszédos Csehszlovákiá- 
ból, hiszen az ellenőrzés természetszerüleg 
kisebb, mint rendes időben. 
A csempészek tehát pontosan tudták, 

hogy a határrendőrség vezető tisztvise- 
lői május 10-én Szatmáron lesznek. 

szatmári ünnepséget bankett követte. 
A banketten mint meghivottak résztvet- 
ek a határrendőrség és vámhivatal veze- 
tői is. Éjfél után két óa volt, amikor a 
halmi tisztviselők, egy kicsit virágos jó- 
kedvvel hazaindultak. Autó vitte haza 
őket. Halmiba. Turterebes község szélén 
a rohanó autó reflektora két szekeret vi- 
lágitott meg. A szekerek teljesen meg 
voltak rakodva. Az autó vezetője, talán 
tréfából, talán véletlenül, ugy vezette a 
kocsit hogy a szekereket leszorította az 
ut szélére. Minden más szekér megáll, 
vagy lelassit ilyen esetben. Most azonban 

lerakódást. Habja behatol a legkisebb 
toghézagokba is és fertőtleniti az egesz 
szájüreget. A KOLYNOS használata fe- 
hér és egészséges fogsort, rózsás, erős 
foghust eredményez. A KOLYNOS fog- 
krém használati 
nagyságu darab száraz fogkefén, napon- 
ta kétszer. Vegyen még ma egy tubus 
KOLYNOS fogkrémet. 

Gahonanemüekhen gyenye termés- 
kilátásokat jelez a földmüvelésügyi 
minisztérium hivatalos jeleniése 

aukadtak az egyik szekérre, amely gaz 

módja: 1 centimeter 

nem ez történt. A szekerek kocsisai , 
loóvak közé vágtak és teljes sebességgel 
áthajtattak az utszélen levő másfél méle. 
res árkon. 

Az árkon tul kabola-ut vezet, amely 
a falu alatt kétfelé válik. Az egyik sz 
kér az árkon történt áthajtás ritka bu. 
vurja után jobbra, a másik a balra veze 
tő kabola utra tért és mindkettő telje 
erővel vágtatni kezdett ugy, hogy hama. 
rosan eltüntek az autó lámpájának [é 
nyéből. 

Az autónülők gyakorlott szakemberel 
lévén - rögtön látták, hogy itt valam 
nincs rendben. Falusi teherszállitó sze 
kérbe nem nagyon vannak olyan loval 
befogva, amelyek teherrel megrakv 
könnyüszerrel átmennek egy másfélméte 
res árkon. Itt valami gyanus. 

Az autón ülők közül Martinescu vám 
főnöknél revolver volt. Gyorsan előkap 
ta hát revolverét és a levegőbe lőtt, arr 
számitva, hogy a rasztó lövés megijeszt 
a szekereseket és megállásra birja. Áz el 
ső lövést követte a második is. Több 
vést a vámfőnök sem adhatott le, mert a) 
autón tulságosan sokan ültek és mozog 
ni sem lehetett jól, másodszor pedig attó 
is félt, hogy a sötétben a szekéren ülő ko 
csisokat találja el. 

Arra, hogy autóval üldözzék a mene 
külőket, gondolni sem lehetett, mert az 
ut rettenetesen rossz és olyan használha. 
tatlan, hogy az autó azon darabokra tört 
volna. 

A határrendőrség főnökének utasitásá. 
ra az autó megfordult és behajtatott Tur 
terebesre, ahol felköltötték a csendőrőr. 
mestert és vele együtt indultak a két sze. 
kér üldözésére. Égy darabig haladtak a 
bal felé vezető kabola uton, amikor rá 

- Áldott állapotban levő nők, ifju anyák 
és többgyermekes asszonyok az enyhe, termé 
szetes „Ferenc Józsele keserüviznek már mér 
sékelt adagokban való haszná ata által is köny 
nyü és hig ürülést, ugyszintén rendes gyomot 
és bélmüködést érnek el. A modern nőgyógyi 

szat főképviselői a Ferenc Jéózsef vizet izel 
sok esetben kipróbálták és azt kivétel nelkiül 
gyorsan, megbizhatóan és fájdalom nélkül ha 
tónak találták. 

- 

dátlanul volt az ut közepén hagyva. , 
A megijedt kocsis ugyanis a szekérből 

kifogta a lovakat és az áruval megrakot 
szekeret hátrahagyva, a lovaival elvágta. 
tott. 
A megrakott szekér igazolta az autóban 

ülők gyanujának alaposságát. A szekér 
ben ugyanis 

ötszázötven kilogramm selyem és vá 
szonárut találtak, körülbelül 160.00 
lej értékben. 

A ritka zsákmány mellett őrt hagy al 
és a másik szekér keresésére indulta 
Ez az ut azonban nem járt eredménnye 
mert a másik szekér 

a szántásokon keresztül az Éger-lál 
felé hajtatott s egészen bizonyos, hog) 
az áruval együtt beérkezett a rendel 
tetési helyére: Szatmárra. 

A nyomozás két hét óta a segnagyoll 
titokban folyik. Annyit máris sikerül 
megállapitani, hogy a szekerek a csel 
szlovákiai Szöllősgyalla község két ki" 
gazdájának tulajdonai voltak és a g4a7 
dák maguk hajtották a lovakat. 
A csehszlovák területen megejtel 

nyomozás szerint az a gazda, -ki kifos 
lóvat és a szekér, valamint az ártl 
hátrahagyásával elmenekült, már vissz 
is érkezett Szöllősgyallára, mig a más' 
szekér tulajdonosáról semmi hir. 
A nyomozás teljes erővel folyik 

nincs kizárva, hogy néhány napon b í 
Szatmáron is szenzációs lat- oztatásó 
várhatók. t. 
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4 HEGYI ILONA (Budapest): 

A pusztáról, a szegény-rokonoktól sür- 
göny érkezett: 

Suergoenyileg kettoeoetven ment stop 
tegyétek meg Bubust stop. 

Másnap kimentem a lóversenyre, éle- 
temben először. 

Szerencsére Bubus az utolsó fauatamban 
szaladt. Addig begyakorolom magamat. 
Azt rögtön elhatároztam. 
Nagyon izgatott a kérdés, vajjon mi- 

ért éppen Bubus? Vettem tizfillérért 
egy versenylapot, ahova alul pontosan 
be voltak irva a tippelt lovak. Bubusról 

szó se volt! 

Privát szenvedélyből és utolsó saját 
pengőből megtettem Csirkefogót rögtön 
az első menetben. 

És kérem, nem azért mondom, belá- 
tom az elvesztett pengőm élénken fájt 
nekem, de kérem, maga a mód is igaz- 
ságtalan, ahogy ezt a veszteséget ránk 
sujtották szegény Cosirkefogó-sokra. 
Ugyanis egyetlen egy percig szaladtak 
a lovak. Én rögtön és hangos szóval 
tiltakoztam. Jól van, a pengőm vesszen 
el (jól van?), de, kérem, én a pénzemétrt 
szaladást akarok látni. Nekem fussa- 
nak azok a lovak. Szaladjanak és sza- 
ladjanak és tajtékozzanak és előzzenek! 
Igy könnyü! Hogy csak kiszedik az em- 
ber zsebéből a pénzt, aztán a hat futam 
alig több mint tiz perc. Mindig ugy tud- 
tam, hogy estig tart a verseny. 

És megnyugtattak, addig is fog tarta- 
ni! Mert ugyan a szaladásnak igen ha- 
mar vége van, viszont a szünetek órákig 
elhuzódnak. A szünetek, mialatt a kö- 
zönség véglegesen elszánja magát arra, 
hogy utolsó garasait melyik lovon ve- 
szitse el, Erre kell a hosszabbik idő. 
Mert nem mindegy az kérem. A pénzé- 
ért válogathat az ember. Például 
pusztaiak Bubushoz ragaszkodtak. 

És jönnek a többi futamok, eszépek 
ezek a lovak. Az egyik megnyult, mint 
egy filmszalag, laposan hosszu lépések- 
kel előre szökött és félfejjel nyert. 

- Vidám! Vidám! - orditottak körü- 
löttem. Lázasan, vadul, betegen és esze- 
veszetten: Vidám!! 

S a többi lovak lemaradtak, azonban 
világért sem olyan elesettek, mint az 
emberek, a lóversenyközönség legna- 
gyobb része. Mert ugyan kikkel talál- 
koztam ott? Lemaradottakkal, akik már 
sehol semmit se remélnek, ha csak egy- 
szer - egy ló! Egy nem favorit! Egy 
véletlen! . 
És ülnek ott a kölépcsőkön és a lo- 

vaktól várják, amit az emberektől nem 
kaphatnak meg. Mert egy pengőből hu- 
szat, sőt negyvenet szeretnének, viszont 
ugyanezen a délutánon egy tanulmányt, 
vagy novellát, vagy fafaragást, vagy 
lakatot vagy istentudjamicsodát is meg- 
csinálhatnának és legnagyobbrészt bol- 
dogan meg is csinálnák. De kinek? De 
minek? Senki se használhatja őket. Nem 
kell az árujuk. Megromlanak, összerop- 
pannak, ide roskadnak a kőkockákra és 
utolsó hangjukkal, mintha segitségért si- 
koltanának, egy állat nevet kiáltanak a 
szélbe, a térbe, az ürességbe. És utolsó 

Hilléreik elvesznek a futamban egy perc 
alatt gyorsan és szeszélyesen. 

A hatodik menet közeledik. 

Elvezetik előttünk a lovakat. Tizen- 
három szalad, köztük Bubus i. 

- Te, - mondom a barátomnak meg- 
érzőn - Bubus nem nyerhet. Tizenhá- 
rom közül, egy perc alatt, miért ép- 
pen ő? 
Aljas dolog, mégis nem tehetek más- 

kép. Szegényszagu, valószinüleg több 

a = gyógyitása 
A tüdőbaj megelőzése 

Irta : Dr. Müller Vilmos ig. főorvos. kir- 
tanácsos. - Fontos könuv a tüdőbaj 
gyóguitásáról. Ára 90 lej. Kapható a 

Brassói lanokünyvosztályában 

a 

i 

embertől összeadott kétszázötven pengőt, 
lepengetem egy kicsi ablak előtt. 

Gyorsan körülfognak az emberek. 
Gyanakodnak. Hátha én tudom a Bu- 
bus titkát? Hátha Bubus győzni fog? 
És pillanat alatt nagy csoport áll körü- 
löttem és Bubust sulyos pénzek rakják 
meg. 
Egy perc, - egyetlen perc! És 

az első, csak sajnos, hátulról számitval 
Bubus 

Gyorsan menekülök, mielőtt még ma- 
gukhoz térhetnének kábult utánzóim. 
Fájna a szivem értük, ha nem tud- 

nám, hogy ugyis ez a sors várt kis pén- 
zükre. A kilátástalanság szörnyü tétjei 
ezek a minden-mindegy szörnyü rulett- 
jén. Bubus, milyen kedves, becéző név. 
........ 

- Capiol Meozgó, Erassa - 
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Egyu szenzációs film, amelyet mindenkinek meg kell nézni : 

HOTEL ATLANTIK 
ANNY ONDRA hlegszebb és legszenzációsabb németül beszélő zenés filmje 

Pótmüsor a legujabb SILLY-SIMFONIES eé. Paáthé Journal 

Matinék 
Vasárnap 

Szombat, u India fia és héttón ) 
4. A nérmna 

nórsako ellenség d. 
3 órakor Ramon Novarro-val Ezenkiv. Silly.Simfenles, Mtcky-Maus és Pathé rsurnál 

ABLAK 

Londonban érdekes és fölöttébb jellemző mozgalmat inditottak. A mozgalom 
élén lord Fellington áll. A mozgalom célja: nemzetközileg megszervezni a polgár- 

ság védelmét a bekövetkezhető gázháboru esetére. A londoni emberbaráti lélekmen- 

tő társaság ugy képzeli el terve megovalósitását, hogy a Népszövetséggel kimondat- 

ja minden állam polgári lakosságának gázmaszkkal való kötelező ellátását. Tetszik 

érteni a csiziót? Miután a leszerelési konferenciák csődöt mondtak és az államok 

jobban fegyverkeznek és gyártják a gázokat, mint valaha, a polgári lakosságnak 
nincsen más pálasztása, fel kell szerelnie magát gázmaszkkal. Ötletnek nem rossz, 

de... üzletnek sem éppen megvetendő! A népszöpetségi tagállamok legalább egy- 
milliárd lakost számlálnak, ha ennél is nem többet. A gázmaszk-iparnak fehát egy- 
milliárdnyi maszkot kellene szállitani. Micsoda uj profitra van kilátás, ha a lordnak 
sikerül nyélbeütni ezt a népszövetségi üzletet! És miért ne sikerülne. A Né pszöpet- 
ségnek nem kell arról tudnia, hogy az embermentési sztaniolba csomagolt gázmaszk 

akció mögött zsirosnak igérkező üzlet pan. Még jól is jön a Népszövetségnek az ak- 

ció: megmenti a peszett fejsze nyelét. Leszereltetni nem tudja az államokat, hát 
felszerelteti őket. Felszerelteti gázmaszkokkal. Legalább lesz jogcim és indok, hogy 

miért kell gázt gyártani. A gázmaszkhoz gáz is kell - nem? Na és ne feledkez- 
zünk meg lord Fellingtonról sem. Neki viszont kell az a jutalék, amit a gázmaszk- 

ipar fizetni fog, ha sikerül nyélbeütni ezt a népszövetségi üzletet.. 

UJ VILÁGREKORD 
A TÁVREPÜLEÉSBEN 

Jean Batten ujzélandi hölgy, aki a leg- 

pakmerőbb repülők közé tartozik, 
az 

Ausztrália és Anglia közötti légi utat 
15 

nap alatt tette meg. Batten kisasszon
y ez- 

zel uj világrekordot állitott fel a tápre- 

pülésben és elődjének, Amy Johnsonnak 

1930 évi csucsteljesitményét 4 és fél na
p- 

pal verte le. ; 
4 

... ! 

- Elzavarta a végrehajtót. Kolozsvár- 

ról jelentik: Felszeghy kolozsvári végre- 

hajtó és Miclea dr. ugyancsak kolozsvá- 

ri ügyvéd Bacsó nevü jelöltje hatóság 

elleni erőszak cimén feljelentést tette 

az ügyészségen Nagy Ferenc Válaszut 

községbeli gazdálkodó ellen, akinél egy 

régebbi gyermektartási ügyből kifolyó- 

lag foglalni akartak. A gazdálkodó egy 

darabig csendesen nézte, hogy a két fér- 

fi összeirja a lefoglalásra szánt tárgyakat, 

kisvártatva azonban kijött a sodrából, 

vasvillát markolt és elkergette háza tájé- 

káról kisérőjével együtt a végrehaijtót. 

A gazdálkodó kiáltozásaira husánggal fel- 

fegyverzett szomszédok is a meneküllő 

férfiak után eredtek akiknek ugyancsak 

kellet szedni a lábaikat, hogy a biztos 
verés elől szabaduljanak. A kolozsvári 
ügyészség a feljelentés nyomán vizsgá- 
latot vezetett be az ügyben. 
- Lugosi hirek. Tudósítónk jelenti: A furlu- 

ki csendőrség letartóztatta és az ügyészségre 

szállitotta Palian János, Saviu Constantin és 

Dávid János deresdi lakosokat, akik Pillás Er- 

zsébet vásári elárusitónőt mintegy 50 ezer lej 

értékben meglopták. Az ellopott áru egyrészét 

a tolvajoknál megtalálták. - A napokban I- 

goson tartózkodott dr. Constantinescu egész- 

ségügyminiszter és meglátogatta a város egész
- 

ségügyi intézményeit. A miniszter Temesvár- 

ról érkezett, ahol Temes-Torontál, Krassószö- 

rény, Arad és Déva vármegyék orvosaival ér- 

tekezletet tartott. - Hódi Veronika 22 éves 

asszony asaládi perpatvar miatt. padlásán fel- 

akasztotta magát. Mire rátaláltak, már halott 

volt. - Leconic György 11 éves béjamonostori 

fiu pisztolyával madarakra lövöldözött. Az 
egyik eltévedt golyó a 7 éves Suresca Péter 
fejébe furódott, aki azonnal meghalt. - Ghin- 

da György lugosi lakos a vásárról ujannan vá- 

sárolt lován igyekezett haza. Utközben a ló 
megbokrosodott, ledobta hátáról Ghindát, akit 
a mentők sulyos sérülésekkel kórházba szálli- 
tottak. Állapota életveszélyes. A lugost 
polgármester- és tanácsválasztáson a párton- 

kivüli hivatalos lista győzött. A lista vezetője 
dr. Bireicu Sándor eddigi polgármester volt. 
A városi tanácsba négy magyar jelölt is beju- 
tott. Az önálló német, ugynevezett Hitler-párt 
csak 503 szavazatot kapott. A választás ered- 
ménye Lagoson általános megelégedést keltett. 

- ULoetartóztatott sikkasztók. Csiksze- 
redáról jelentik: Néhány héttel ezelőtt, 
- amint azt annakidején jeleztük, - a 
csikszeredai pénzügyigazgatóság szabály 
szerüen megállapitotta, hogy a gyimes- 
felsőloki előljáróságon évekre visszanyu- 
ló sikkasztások történtek. Évekre vissza- 
menőleg felülvizsgálták a pénztárt s 
nem kevesebb derült ki, minthogy Mihók 
Károly 73 ezer, Timár István pedig 103 
ezer lejt sikkasztott el. A kétségbevonha- 
tatlan bizonyitékok alapján Antonescu 
csikszeredai vizsgálóbiró maga elé idézte 
a saját zsebük javára gazdálkodó pénz- 
tárnokokat s rövid kihallgatás után vizs- 
gálati fogságba helyezte őket. 

- Elitélték a kaszával verekedő gazdákat, 
Temesvárról jelenti tudósitónk: A temesme- 
gyei Bükkfalva községben Fonós János 67 éves 
gazda összetüzött a falu Constantin nevü pász- 
torával. Az öreg gazdát az erős pásztor már- 
már legyürte, amikor beavatkozott a küzde- 
lembe Fonos György, a szorongatott gazda fia, 
és a kezében lévő kaszával valósággal levág- 
ta a pásztor fejét. A törvényszék Fonos Györ- 
gyöt másfél évre, apját pedig 10 hónapra itél- 
te. 

- Huszonötéves jubileum. Tudósitónk 
jelenti: Homoródjánosfalva község és a 
nagyhomoródmenti lelkészek kedves 
ünnepséget rendeztek Kiss Sándor jános- 
falvai lelkésznek, a protestáns papi kö- 
rökben jól ismert Keresztény Pásztor 
szerzőjének, aki mint amerikai theológiai 
akadémián tanult unitárius lelkész, el- 
sőnek érte meg papi szolgálata huszon- 
ötödik évfordulóját 
- Álarcos lovas banditák egy csiki fa- 

luban. Csikszeredáról jelentik: Vakmerő 
rablótámadásnak esett áldozatul Vitos 
Gábor csikszentimrei jómódu gazda. 
Tegnap éjjel a Hargita felől négy állig 
fölfegyverkezett álarcos alak jelent meg 
lovon az udvarán. Mielőtt segitség után 
kiabálhatott volna, fegyvert fogtak rá s 
meglenyegették, hogy ha egy szót mer 
szólani, keresztül lövik. Mig egyik sakk- 
ban tartotta addig a többiek minden 
megmozditható holmiját, készpénzét, sőt 
még szárnyasait is fölpakolták a lovakra, 
majd szélvészként elvágtattak. A csend- 
őrség erélyes nyomozást vezetett be a 

dig eredménytelenül. 
vakmerő rablók kézrekeritésére, de ed- 

IDŐJÁRÁS. A budapesti 
meteorológiai állomas 
jelentése: Délnyugati/ 
légáramlás, változó fel- 
hőzet, helyenként, in-1/ 
kább délnyugaton eső-m 
és hőemelkedés. 
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Borzalmak kastélya. Irta: Edgar Wallace 
A Palladis kiadásában most megjelent „Borzal 
mak kastélya" kifogyhatatlan fantáziáról ta- 
nuskodó, igazi Wallace-regény. Az őrült go- 
nosztevő Flacknak sikerül megszöknie a broad. 
morei fegyházból és őrültségében is megdöb. 
bentően zseniális agya egymás után termeli ki 
a legelképesztőbb ötleteket. Szökésének hirére 
máris megmozdul és lázba jön a Scotland Yard 
egész személyzete, mert bizonyos, hogy széditű 
arányu gonosztett van ismét készülőben. 
nem is csalódnak, mert Flack három feladatot 
tüzött kiszabadulásakor maga elé: hogy kira- 
bolja egy bank aranyszállitmányát, hogy meg- 
öli Reeder detektivfelügyelőt, aki börtönbe jut- 
tatta és bosszut áll azon a cinkostársán, aki 
Reedernek elárulta.. Lüktető tempóban megirt, 
elejétől végig megrázó hatásu könyv, amelynek 
olvasása közben azonban az emberi jóság és 
szerelem derüje is át- meg átsuhan lelkünkön. 
A „Borzalmak kastélya" Zigány Árpád kiváló 
forditásában jelent meg a Palladis 60 filléres 
kötetei között. Kapható a Brassói Lapok 
könyvosztályában, Brassó, Kapu-utca 56-ö8., 
az udvarban. 

-A harapós vendéglős. Temesvárról jelen- 
tik: Zsurna Ábrahám ronáti korcsmáros pén- 
teken összeszólalkozott egyik vendégével, Bes 
hámi Bélával. A vitából dulakodás lett, dula- 
kodás közben viszont a mérges vendéglős le- 
harapta a vendége fülét. Az erősen vérző Be- 

hami Bélát kórházba kellett szállitani. 

- Kezdődő ütőérelmeszesedésnél reggel éh- 
gyomorra egy pohár természetes „Ferenc Jó. 
zsel" keserüviz ugy az alhasi pangást, mint ai 
emésztés renyheségét megszünteti, a rekesze 
izom emelkedését csökkenti és a magas vér- 
nyomást mérsékli. 

- Gyermektartásra kötelezték az aradi mi 
norita-rendházat. Aradról jelenti tudósitónki 
Az aradi járásbiróság hatszori halasztás után 
végre itéletet hozott abban a perben, amelye' 
Pásztory Erzsébet inditotta az aradi minorita 
rendház ellen. A felperesnek Angeli Sebő mi- 
norita pátertől gyermeke született, az élni sze- 
rető szerzetes ellen inditott gyermektartási pet 
során azonban Angeli Sebő igazolta, hogy neki 
a rend törvényei értelmében semmi magánke. 
resete nincsen s igy a biróság hiába marasz- 
talja el, fizetni amugy sem tud. A felperes er 
re a minorita-rendet perelte a gyermektartás. 
ért, azzal az indokolással, hogy a rend minden 
tagjáért anyagilag és erkölcsileg felelős, kü. 
lönösen akkor, ha a rend tagjai magánvagyon! 
nem gyüjthetnek s minden keresetük a rendet 
illeti meg. A szokatlan per iránt különösen jo 
gászi körökben mutatkozott nagy érdeklődés. 
A járásbiróság maga is elvi jelentőségünek lát- 
ta a döntést s az itélet kihirdetését azért ha- 
lasztotta el hat izben is, hogy a kérdés jogi 
oldalait minden vonatkozásában alapos vizs- 
gálat tárgyává tehesse. Most aztán, a hetedik 
tárgyaláson megszületett a döntés: a biróság 
helyet adott a keresetnek és a minorita rend- 
házat 1927 októberéig visszamenőleg havi ezet 
lejes gyermektartási összeg és a kamatok meg 
fizetésére marasztalta el. Az itélet kimondja 
azt is, hogy a megitélt összeg és kamatai fel. 
lebbezésre való tekintet nélkül behajthatók a 
rendházon. 
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Eukba zárni. Az első székely ház 

SZERKESZTETTE, 
DEMETER ANDOR 

epsiszentgyörgy 
magyarsága munka- 

közben 
(A mindennapi gondtól és nehézségtől 
jló élet közepette, vessünk egy pár pil- 

antást Sepsiszentgyörgy azon kulturális 
ntézményeinek munkájára, ahol munka, 
omoly munka folyik. A legutóbbi „Lás- 
uk Sépsiszentgyörgyöt"-ben már beszá- 
moltank a város magyarságának egyes 
ténykedéseiről. Most haladunk tovább. 
Lássuk intézményeinket munka közben. 

A Székely Nemzeti Muzeumban va- 
gyunk. Lázas munka folyik. A Muzeum 
fégi terveinek megvalósitása előtt áll. 
A jelenlegi hatalmas épület a székely ke- 
zek által összegyüjtött tárgyak befoga- 
dására már régen szüknek mutatkozott. 
A kérdést valami módon meg kell oldani. 
A jelenlegi vezetőség, Csutak Vilmos 
udós-igazgató irányitása melett máris 
ikeres lépéseket tudott tenni a Muzeum 
ibővitése érdekében. Tekintettel arra, 
hogy a legnagyobb helyet elfoglaló nép- 
rajzi gyüjtemény tulzsufoltságánál fog- 
va nem tudja tisztán a szemlélő szemei 
elé tárni azt a hatalmas kincset és érté- 
ket, amellyel az rendelkezik, a vezető- 

három székely megye legjellegzete- 
ebb házainak a lehozatalát és felállitá- 
át vette tervbe. Az épület mellett elterü- 
ő ujonnan vásárolt térségen elhelye- 
kendő székely épületek az illető megyék 
legsajátságosabb tárgyait fogják ma- 

már 
meg is érkezett a napokban. Csikmena- 
ságon vásárolta a vezetőség az 1767-ből 
való házat, amely rövidesen fel is épűül. 
A másik két székely ház lehozatala is re- 
mélhetőleg rövidesen sikerülni fog. Min- 
den azonban idő, de elsősorban pénz 
kérdése, aminek tekintetében azonban. 
az állam támogatását nélkülöző Székely 
Nemzeti Muzeum sincs a legrózsásabb 
helyzetben. 
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A Magyar Párt iijusági szakosztályá- 
nak elnökével, Debreczy Sándor kollé- 
giumi tanárral beszélgetünk. Sürgős in- 
tézkedéseket ad a titkárnak. Látszik, 
hogy itt is élet van. Az ujonnan bérelt 
helyiségében az alig egy hónapja 
kult szakosztály ifjai gyakran összeülnek 
és az öregek komolyságával tárgyalnak 
székely népünket érintő és leggyorsabb 
orvoslást igénylő kérdéseiről. A szakosz- 
tály a megalakulásától eltelt rövid pár 
hét alatt több konverziós előadást tar- 
tott a közönség meleg érdeklődése kö- 
zepette. E hó 23-án ugyancsak az ifjusági 
szakosztály rendezte a jólsikerült Koz- 
ma-Erkel müvészi hangversenyt is. Az 
ifjak tevékenysége elé bizalommal tekint 
a város egész magyarsága. 

A leglázasabb azonban a készülődés a 
kiszentgyörgyi Magyar Dalárda köré- 
ben. Itt van május ike a magyar dal 
nagy ünnepe, melynek központjába pont 
Sepsiszentgyörgy került Érthető tehát a 
vezetőség óriási munkája, melyet Deme- 
ter Béla kollégiumi tanár, elnök irányi- 
tása mellett hónapok óta kifejt. A ver- 
seny méreteire mutat az az egyezer és 
pár száz dalos és az ezrekremenő részt- 
vevő közönség, amely megjelenését ez- 
idáig is bejelentette. Az egész napot be- 
töltő ünnepélyen az erdélyi kulturális és 
zene élet legkiválóbbjai fognak részt- 
venni. 
A neves sepsiszentgyörgyi Magyar Da- 
lárda a sok gondot okozó rendezéstől elte- 
kintve, szorgalmasan készülődik magára 
a versenyre is. Mirtse Dénes kiváló kar- 
nagy irányitása mellett a férfikar heten- 

ként kétszer ül össze és komolyan készül 
a nagy találkozóra, Munkájukat remél- 
hetőleg, babér fogja koszoruzni. 

A hatesztendős tevékeny multra visz- 
szatekintő Sepsiszentgyörgyüi Reformá- 
tus Nőszövetség élére nemrégen dr. Fe- 
kete Sándor operatőr neje, dr. Szabó Er- 
zsébet ovosnő került. Dr. Szabó Erzsébet 
neve nem teljesen ismeretlen olvasóko- 
zönségünk előtt. Egyike azoknak a nők- 
nek, akik a legelsők között végezték el a 
kolozsvári egyetem fakultását. Mint egye- 
temi hallgatónő, tevékeny részt vett a ko- 
lozsvári ifjusági mozgalmakban. Tanul- 
mányai elvégzése után a Charité szanató- 
rium közszeretetben álló orvosnője lett. 
Rövid idő mulva azonban hazahivja a 
szülőváros: Sepsiszentgyörgy. Éveken ke- 
resztül kért részt magának a város jó- 
tékonysági mozgalmainak munkájából. A 
Református Nőszövetség legutóbbi köz- 
gyülésén érte dr. Szabó Erzsébetet a 
nagy megtiszteltetés, amikor is a közgyü- 
lés egyhangulag választotta elnökévé. 
Személyisége a Nőszövetség élén, öröm- 
mel tölti el a város szegényeit, akiknek 
jövőre fokozottabb segitője és támogató- 

ala- 

- 
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A város főterén hatalmas, gondozott ' lopát. Ma egy semmitmondó virággrup- 
ark terül el. A parkban kora tavasztól 

Eéső őszig a szinek legdusabb pompájá- 
ban virágzik, illatozik ötszáz rózsafa. És 
a sok, szines rózsa közül békét, nyugal- 
mat hirdetően fehérlett ki egy hatalmas 
emlékoszlop: az 1848-49-i szabadság- 
harcban elesett székely hősök emlékosz- 
lopa. Állt hosszu éveken, évtizedeken át. 
Nem bántott soha senkit és nem ártott 
senkinek, nem lázitott s nem türelmetlen- 
kedett. Szimbólum volt csupán: a szé- 
kely nép örök mártiromságának a szim- 
bóluma. 
Egy éjszaka, alig egy hónappal ezelőtt, 
durva kezek ragadták meg az emlékmü- 
vet körülvevő vaskorlátokat s a már- 
ványoszlopok megremegtek a sulyos 
csákányütések alatt. Néhány rövid óőra 
elegendő volt ahhoz, hogy a nemzeti tü- 
relmetlenség lerombolja a székely nép 
kegyeletet és áhitatot hirdető emlékosz- 

A bennszülött sepsiszentgyörgyi polgár ag- 
gódó szeretettel csüng városán. Különösen 
megható ez a szeretet az idősebb generációnál, 
noha a fiatalok sem maradnak sokkal hátrább, 
ha nem is mutatják ki annyira. Ebből az ál- 
landó és féltő szeretetből következik, hogy va- 
lahányszor uj városi tanács, vagy uj időközi 
bizottság kerül Sepsiszentgyörgy élére, a pol- 
gárság mindig bizakodva néz az uj városatyák 
működése elé, remélve, hogy talán ez lesz 
majd az igazi, amely orvosolni fogja a város 
égető problémáit. Ezzel a bizalommal fordul- 
tunk most is a jelenlegi időközi bizottság el- 
nökéhez, dr. Stanciu Vasilehez, aki a követ- 
kezőkben ismertette a város kulturális és gaz- 
dasági továbbfejlesztésére vonatkozó program- 
ját: 

- Célom mindenekelőtt az iskolák, vala- 
mint a kulturális célt szolgáló összes intézmé- 
nyek és testületek legmesszebbmenő anyagi és 
erkölcsi támogatása. 

- A város zilált pénzügyeinek rendbehozá- 
sa, a költségvetés kiegyensulyozása. Ugyanis 
az átvételkor a város pénzügyi helyzete a le- 
hető legsiralmasabb volt. A különleges rendel- 
tetéssel biró alapok pénzéből 800 ezer lej a ren- 
des kiadások fedezésére el volt költve, mig 
költségvetési fedezet nélkül kb. 300 ezer lej 
értékben különféle munkálatok voltak megren- 
delve. Ezt a pénztári és költségvetési hiányt 
sikerült már idáig is megszüntetni. 
- A város legégetőbb szükségletei közül el- 

Sportszemle 
Lássuk az S.M.T.E.-t 

A legutóbbi sepsiszentgyörgyi szemlé- 
ben felsoroltuk a város sportegyleteit, rö- 
vid ismertetést adva, hogy csak az egy- 
letek a sport melyik ágával foglalkoznak 
és milyen eredménnyel. Jelen szemiénk- 
ben tovább megyünk és megkezdjük az 
egyletek egyenkénti bemutatását, vala- 
mint azokról a férfiakról emlékezünk 
meg, akik a város sportéletének fejleszté- 
séért a legtöbbet áldoztak és fáradtak. 

Szemlénk, mint legrégibb, legjobban is- 
mert és legnagyobb tag- és drukkertábor- 
ral rendelkező egylette,l, az SMTE-vel 
kell megkezdenünk. 

Az SMTE 1923-ban alakult meg. Sze- 
replését, mint a brassói kerület másodosz- 
tályu csapata kezdte meg s rövid idő 
mulva azonban már felkerül az elsőosz- 
tályba s itt küzd egészen addig, ameddig 
Háromszékmegye önálló alkerületet nem 
kap. Folyó évben már az alkerületi baj- 
noki mérkőzések során harcol ki magának 
méltó helyet s egyik fő reprezentánsa a 
vármegye futballéletének. Kitünő első és 
második csapata, valamint ifjusági gár- 
dája van s ezek kivétel nélkül csaknem 
mind saját nevelésü játékosok. Jóllehet az 
idén megalakult két uj szentgyörgyi eport 
egylet több kiváló játékosát átvette, ere- 
jéből mégsem vesztett és sorra éri el a 
szebbnél-szebb eredményeket. Igy például 
a brassói Olympiát 4:0-ra, az Ivriát 2:0-ra 
verte. A nemzeti bajnokságban küzdő 
Brasovia kombináltja ellen 2:2-ős szép 
eredményt ért el, mig most a legutóbbi 
pünkösdi körmérkőzésre kitüzött 11 érté- 
kes ezüst-érmet nyerte meg, megverve ugy 

problémájának a megoldását. 

let uj tisztikarát. 

pal több van a parkban, nekünk, szent- 
györgyieknek pedig kevesebb egy drá- 
ga emlékkel. A lerombolt és szétszedett 
emlékoszlop pedig a Székely Nemzeti 
Muzeumban várja sorsának további el- 
rendezését. 

Azóta számtalanszor tódult ajkunkra 
a néma kérdés: miért, mi célból, kinek 
a parancsára történt a lebontás? Felele- 
tet nem kaptunk, de felelet nélkül is 
megmagyaráz mindent az ÜUniversulnak 
néhány nappal a lebontás előtt megjelent 
cikke, melyet a lap sepsiszentgyörgyi tu- 
dősitója irt. 

Ez az élesszemü fiatalember felfedez- 
te, hogy az emlékoszlopon levő két már- 
ványoroszlán közül az egyik, mely a ke- 
leti oldalon van, alszik, mig a nyugati 
oldalon levő oroszlán ébren van. A fel- 
fedezés elég volt neki arra, hogy lapjá- 

Hová néz most a sepsiszent- 
györgyi oroszlán? 

- 
' 

ban másnap egy hasábos tudósitás 
lenjék meg a „sepsiszentgyörgyi irredep, 
ta magyarokról", akik mindenben tüntet 
nek az államhatalom ellen, hiszen a [ 
téri emlékoszlop sem egyéb egy nyil 
tüntetésnél, mindenki láthatja, hogy mi. 
lyen segélykérően néz és reménykedy, 
kacsintgat az emlékmü ay gati oldaláp 
levő oroszlán Budapest felé. . 
A nemzetmentő cikknek meg lett a ki. vánt hatása. Mire rájöttünk és megértet 

tük, hogy ilyen jelentőséget is lehet t. 
lajdonitani az emlékmünek, arra már le 
is volt bontva, el is lett hordva s ma 
csak egy üres gödör birdeti emlékét. A, 
ébredő márványoroszlán pedig a Sze. 
kely Nemzeti Muzeum előcsarnokának 
udvarán nézi a csillagos eget. 

Ime, igy néz ki Sepsiszentgyörgyön 
közös megértés és megbecsülés politiká. 
ja 1934-ben. 

Fejlődik, épül és szépül 
Sepsiszentgyörgy 

sősorban a vizvezeték és a villanytelep kibővi- 
tése és fejlesztése kerül megoldásra. A vizve- 
zeték kibővitésének költségeire egy kb. másfél 
milliót kitevő kölcsön felvétele iránt a lépése- 
ket megtettük. A kibővités megfelelő szürő ké- 
szülék épitésével, az Olt vizéből lenne végre- 
hajtandó. A villanytelepnek a már elkerülhetet- 
lenül szükséges bővitése olyképp fog végrehaj- 
tatni, hogy a város a telepet olyan magáncég- 
nek adja bérbe, amely hozza a kibővitéshez 
szükséges tőkét s végrehajtja a bővitési mun- 
kálatokat. Ez a kibővités azonban nem járhat 
az egységárak emelésével. 

- Ezen nagyobbszabásu munkálatoknak az 
elvégzésén kivül a kisebb munkálatok sikeres 
megoldása is állandó napirenden van. Igy terv- 
be van véve a város megrongált épületeinek 
kijavitása, utcák és utak javitása, évenként 
néhány utcának kockakővel való burkolása, to- 
vábbá Sugás fürdőnek lendületesebb módon va- 
ló fejlesztése. 

- Ezt a hatalmas munkaprogramot az egész 
város polgárságának a támogatásával akarom 
elérni, éppen ezért legkésőbb julius hó első 
napjain megtörténik a város polgárságának bi- 
zalmát élvező állandó tanácsnak a megválasz- 
tása. 

Ebből a rövid ismertetésből is kitünik, hogy 
Stanciu doktornak az elgondolása magában 
foglalja a város valamennyi sürgős és égető 

a brassói Glóriát, mint a Victoriát 3.1 
arányban. 
Ha végignézünk az MTE felfeléivelő 

sportkarrierjén, két nevet kell kiragad- 
nunk. Az egyik Klein Sándor, aki hosszu 
éveken keresztül mint az egyesület inté- 
zője fejtett ki tevékeny munkát, megsze- 
rettette és megkedveltette a sportot a 
munkás-ifjusággal és Sepsiszentgyörgyöt 
is belekapcsolta az egyre jobban fejlődő 
sportéletbe. 
A másik név Kiss Ernőé, aki egészen a 

legutóbbi időkig, mint az MTE elnök-in- 
tézője fáradt és áldozott nagyon sokat az 
egyesület érdekében. Az ő érdeme, hogy 
ma a központhoz közel egy jól megépi- 
tett sporttelepe van az egyesületnek, ahol! 
a futball mellett az atlétikának is tág te- 
re nyilik. 

Folyó hó 13-án választotta meg az egy- 
Elnök Pollák Kálmán 

lett, aki évek óta a legtöbbet áldozott 
nemcsak Sepsiszentgyörgy, de az egész 
megye sportéletének fejlesztésére. Társ- 
elnök Balea Tanase, ügyvezető alel- 
nök Ehrlich Sándor. Titkár Pünkösdi Sán- 
dor és Resteanu J., jegyző Tompa Sándor, 
pénztárnok Szabó Ferenc és Szénégető 
László, intéző Kovács Kálmán, gondnok 
Kiss Ferenc, ellenőrök Bogáthy Lajos és 
Szász Jenő, választmányi tagok Kocsis 
István, Török Zoltán, Demeter Andor. 
Botos Dénes, Sándor István, Vancsa Nico- 
lae, Szász Károly, Csüsz Ferenc, Nyeső 
István, Kocsis Mihály lettek. 
Hisszük, hogy ezzel a vezetőséggel, a 

mely nemzeti és társadalmi különbségre 
való tekintet nélkül a város igaz sportba- 
rátjait egyesiti az MTE tovább folytatja 
eportsikereit és még sok dicsőséget hoz 
városunkra. 

ságért feltétlen érdemes 

Jőjjön Sepsi- 
szenígyörgyre nyaralni! 
Ma már évről-évre egyre nagyobbszámu nya. 
ralóközönség keresi fel Sepsiszentgyörgyöt. 
Oka ennek az, hogy nemcsak az Olt folyó hüs 
habjai nyujtanak egész nyáron át kitünő stran- 
dolási lehetőséget, de a közvetlen közelben 
fekvő fürdők (Előpatak, Málnás, Tusnád, Su- 
gás, stb.), valamint a szebbnél-szebb kiránduló- 
helyek is állandó szórakozást és kellemes idő. 
töltést biztositanak. Mindehhez hozzájárul, 
hogy Sepsiszentgyörgy egyike a legolcsóbb 
városoknak s ennek bizonyitására minden kü- 
lön értesités helyett az alábbiakban adjuk a 
legelőkelőbb és helyi viszonylatban legdrágább 
sepsiszentgyörgyi étteremnek árait: 

husleves 5 
kocka tésztaleves 5 
tárkonyos leves 7 
borjucsorba 7 
tojásos leves ; 8 
idei zöldborsó vajban 14 
idei burgonya vajban 4 
sajtos makaróni 14 
tojás vajban sülve 12 
rántotta sajttal 18 
gomba tojással 20 
tok tartármártással 85 
piritott borjumáj 18 
tojáslepény sajttal 18 
töltött káposzta 4 
alföldi gulyás 18 
bélszin mártással 25 
bécsiszelet 25 
vajasszelet 25 
borjufrikandó 2. 
sertéskaraj 24 

sertéscomb 19 
serpenyős rostélyos 20 
idei csirke rántva 30 

Amint látható, Sepsiszentgyörgy legdrágább 
éttermének árai is mennyire olcsók a többi er- 
délyi város hasonló éttermeinek áraihoz viszo- 
nyitva. Tehát ha másegyébért nem is, az olcsó- 

Sepsiszentgyörgyre 
jönni nyaralni. 

Arcképcsarnok 
Bemutaseuk dr. Fekete Sándor sebész- 

orvost, Sepsiszentgyörgy egyik legnépsze- 
rübb emberét, Háromszékmegye egyetlen 
magánszanatóriumának, a dr. Fekete-sza- 
natóriumnak alapitóját és főorvosát. Dr. 
Fekete Sándor nem bennszülött szent 
györgyi, tulajdonképpen kolozsvári szár- 
mazásu. Kolozsváron volt kilenc éven ke- 
resztül a Vöröskereszt-kórház főorvosa. 
majd ennek átvétele után, mint sebész- 
professzor a kolozsvári Charité-szanatóri- 
umba került. Itt ismerkedett meg dr. Sza 
bó Erzeébettel, aki ekkor végezve el a ko- 
lozsvári egyetem orvosi fakultását s Steinet 
tanár mellett gyakornokosdott. A kitünő 
sebész és a fiatal orvosnő rövid idő mulva 
mint férj és feleség folytatják hivatásu- 
kat. Mindketten visszatérnek Sepsiszent. 
györgyre, dr. Szabó Erzsébet szülővárosá- 
ba s itt létesitik három évvel ezelőtt a me 
gye első magánezanatóriumát. A kitünő 
sebészorvos Erdélyszerte ismert neve rő 
videsen biztositotta a szanatórium jó hir- 
nevét s ma már a legkitünőbb orvosi mü- 
szerek és gépek segitségével gyógyitják ée 
kezelik a szanatóriumot felkereső betege- 
ket. Ezenkivül ugy dr. Fekete Sándor. 
mint neje részt vesznek a város minden 
társadalmi és kulturális megmozdulásában 
s ezért általános közszeretetnek és köz- 
megbecsülésnek örvendenek mindketten. 
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1934 málus 2 

Emelkedő lorgalem 
a vaspiacon 

Marosvásárhely, május 27. 

A vaspiac helyzete az utolsó hetekben 
Ismét igen kedvező, bár a kontingentáló 
bizottság itt is nagyon akadályozta a 
normális üzleti forgalmat: 
Különösen a mezőgazdasági cikkekben 

mutatkozik igen élénk forgalom, holott a 
szárazság a mezőgazdasági munkálatokat 
is erősen meggátolta. 
Viszont a korai tavasz, sőt a hirtelen 

beállott nyár a fazdák mezőgazdasági 
munkálatait legalább reményben siet- 

iette és ezért történtek az előrelátó gon- 

doskodások mezőgazdasági szükségletek- 
ben. 

Szintén a meleg időjárás következté- 
ben indultak meg előbb az épitkezések 
is, amelyek ismét hozzájárultak a vaske- 
reskedelem fellendüléséhez. 
A vaskereskedelem azonban a kedvező 

fellendülési jelek ellenére is több sére- 
lem orvoslását kéri a kormánytól. Még 
mindig igen sok baja van az importenge- 
délyekkel, akárcsak a többi szakmáknak, 
de egységesen tiltakozni fog a közvetitő 
kereskedelem horribilis árdrágitása ellen 
is. 
A fémdobozkartell, amely régebben 

felszámolt, állitólag ismét ujraéled és a 
közvetitést a kartellbe tartozó gyárak 
között egy bankvállalat végzi. 

Ami a külföldi viszonyokat illeti, az 
utóbbi hetekben az osztrák és a lengyel 
vasexport megerősödött. Különösen az 
utóbbi számottevő, mert itt 4-5-szörös 
emelkedésről van szó. 

Igen nagy feltünést keltett külföldi 
gazdasági körökben az a körülmény, 
hogy Oroszország állandóan tesz külföldi 
megrendeléseket, főleg mozdonyokban, 
most Angliával lépett fokozottabb üzleti 
összeköttetésbe. ...... 

Áru- és pénzpiac 

Nemzeti Bank árfolyama: 

Svájci frank: 32.30-32.70 
Francia frank: 6.585-6.637.5. 
Osztrák schilling: 28.52. 
Cseh korona: 4.16. 
Pengő: 29.24. 
Dollár: 99.15-109.15. 

Fontsterling: 507-517. 
Lira: 8.50-8.75. 
Márka: 39.30-40.30. 

OSIKÁGÓ 
NYITAS 

Buza: május 90.25, julius 88.87, szeptember 
90 

Kukorica: májusra nincs jegyzés, juliusra 
51.37, szeptember 53. 

Zab: május 34.62, julius 35.87, szeptember 36. 
Rozs: májusra nincs jegyzés, julius 57, szep- 

tember 59. 

ZÁRLAT 

julius Buza, szilárd irányzat: május 90.37, 
88.87-89.00, szep.ember 89.75-89.97. 
Kukorica, erős irányzat: május 50.87, julius 

53.25, szeptember 54.87. 
Zab, szilárd irányzat: május 

36.25, szeptember 36.50. 
Rozs, szilárd irányzat: május 56.25, julius 

97.62, szeptember 59.50. 

LIVERPOOL 

35.25, julius 

ZARLAT 
Buza, szilárd irányzat: május 4.04 egyne- 

gyed, julius 4.06, október 4.08 háromnegyed, 
lecember 4.10 egynegyed. 
Kukorica, nyugodt irányzat: junius 6.01 egy- 
ketted, julius 6.01 egyketted, augusztus 6.03. 
BÁNSÁGI PIAC 

TEMESVAÁR 

A terménypiac továbbra is szilárd. Legna- 
gyobb vásárlók a regáti malmok. Lisztben is 
ég mindig erős a kereslet. Árak: 76-os buza 
150, torontáli buza 470-480. A többi termény- 

írak változatlanok. 

Aradmegyében az utolsó napok esőzései foly 
tán a terménykilátások erősen megjavultak. 
A szakértők becslése szerint a buza is hely- 

leszedte magát s Nagylak és Pécska környé- 
tén, a megye legjobb buzatermő vidékein eb- 
ben az évben is meglesz a holdankénti 8 má- 
"Sás terméseredmény, néhol azonban még 12 
názsára is számitanak. A buza ára egyébként 
4 heti piacon 420 lejben állandósult. Egyéb 
Diaci árak: 

Tejtermékek: édes tej 3-4, tejföl 25-80, te- 
hénturó 8-10, juhturó 22-24. 

Zöldségfélék: hagyma 4-5, burgonya 3-, 
zöldbab 6-8, retek (két csomó) 1, káposzta 4, 
spenót 10-12, saláta (két fej) 1, uborka dara- 
bonként 8-9, ujburgonya 4-6, spárga 20-25. 

Gyümölcsfélék: cseresznye 5-18, eper 9-14. 

Baromfi: Kövér liba 220-300, sovány liba 
100-130, kacsa 90-140, tyuk 60-80, csirke 
páronként 25-60, tojás 70-80 bani darabon- 
ként. 

Állatárak kilóra, élősulyban: 
6-7, borju 10-13, sertés 12-15. 

Takarmányárak: széna 1830-140, lóhere 150 
-160, szalma 30-40. 

A kenyér ára minden hatósági beavatkozás 
nélkül olcsóbbodott egy lejjel kilónként. 

AÁLLATPIACOK 

Külföldön: Bécsbén a vágómarhavásárra 
1689 db. állatot hajtottak fel. Közepes üzletme- 
net mellett az ökrök és a tehenek megtartot- 
ták multheti áraikat, a bikák és kicsontozniva- 
ló marhák a vásár elején két-három garassal! 
magasabb áron keltek el, később azonban ez az 
árnyereség elveszett. Árak: ökör, extrém S. 
1.30-1.40, I-a 1.20-1.30, II-a 1.05-1.15, bika 
extrém 1-1.05, I-a 0.95-1, tehén extrém 1.05, 

Ia 0.95-1, kicsontoznivaló 0.60-0.75, élősuly- 
kg.-ként. 

A sertésvásáron 10.848 db. hus- és 3002 db. 
zsirsertés volt. Vontatott üzletmenet mellett az 
árak néhány garassal javultak. Árak: zsirser- 

szarvasmarha 

tés I-a S. 1.13-1.17, egyéb I-a zsirsertés 1.14- 
1.17, II-a 1.12-1.14, szedett sertés 1.10-1.25, 
hussertés 1.05-1.25 élősuly-kg.-ként. 

Szépnek lenni nem 

műüvészet. de müvészet 

a szépséget megtartani! 
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(Arad.) A romániai fapiac váratlanul élénkkő 
vált frontján az események ismét a CAPS, az 
Autonom Erdőpénztár körül kavarognak. Ez 
az oka annak, hogy most, amikor a romániai 
fa-szakma külkereskedelmi kapcsolatai Magyar 
ország irányába ismét visszazökkentek a régi 
kerékvágásba, most ismét ugyanugy forron- 
ganak a kedélyek a CAPS miatt. Az Autonom 
Erdőpénztár sulyos és irreális konkurrenciát 
jelentő tehertételként éktelenkedik a külkeres- 
kedelmi adatok kimutatásában, a szakmai ér- 
dekeket egyszerüen lelépi; a CAPS mindenki- 
és mindenekfelett első, amikor arról van szó, 
hogy a fa-szakmában várható bármilyen hasz- 
not is el lehet horgászni mások orra elől. 

Mintha mi sem történt volna. Mintha a libe- 
rális kormány és kormányzat vádjai és igéretei 
a CAPS-szal kapcsolatosan el sem hangzottak 
volna. Nem történt semmi, mindössze is csak 
néhány régebbi vezető vált meg csendben az 
autonom pénztárak vezetőségétől... 
Hosszas vajudás után, végre létrejött a meg- 

állapodás Románia és Magyarország között és 
az uj kereskedelmi megállapodás igen figye- 
emreméltó lehetőségeket biztosit a román fa- 
exportőrök számára. A magyar piac valóság- 
gal ki van éhezve a román faküldeményekre, 
amelyeknek igen nagy hiányát érezte. Mint is- 
meretes, különböző, igen jelentős differenciák 

támadtak a magyar piac ellátása körül és ez 
volt az oka annak, hogy a romániai export 
fennakadást szenvedett. Ezt - természetesen, 
- nemcsak a magyar piac érezte meg, hanem 
a román fakereskedelem is. Ezeknek a zava- 
roknak nem jelentéktelen szerepük van abban, 
hogy Románia külkereskedelmi mérlege az év 
első három hónapjában nem a legelőnyösebben 
alakult. Március és április hónapokban például 
2500 vagon tüzifát kellett volna a magyar 
piacra szállitsunk, azonban az érmihályfalvai 
határállomás csak április 27-én nyilott 
meg, viszont a helyzet még annyira rendezet- 
lden volt, hogy a hátralék lefedezésére nem is 
kerülhetett sor. 

Most természetesen ujult erővel indul 
a forgalom, mégpedig 

a román szakkereskedelemre nézve igen elő- 
nyös feltételek mellett. 

A magyarországi árak igen magas nivót értek 
el és éppen ezért, a román piacnak a Magyar 
Forgalmi R.-T.-gal kötött ármegállapodása is 
kedvező feltételek jegyében született meg. A 
Magyarország által engedélyezett tüzifaexport 
kvótát ugyanis a Forgalmi R. T. készpénz áron 
veszi át és maga gondoskodik belföldi elhelye- 
zéséről. A fixmegállapodás árfeltételei - mint 

meg 

Az uj hereshedelm 

ua iakivitel 
Megalakult a kemény fa-szi 

prémium ügyében 

mondottuk, - a tartott árak hatása alatt álla- 

pittattak meg. 
A magyar piac ellátására alakult, időközben 

felbomlott román-osztrák-csehszlovák meg- 
állapodás ügyében egyébként a napokban 
ujabb érdekes esemény várható. A bomlási fo- 
lyamatot nem sikerült megállitani: 

egyelőre jelentős összeggel csökkentette a CIB- 

nek havonta fizetendő támogatás összegét, 

ezenkivül pedig makacsul megmaradt azon ál- 

láspontja mellett, hogy kilép a CIB köteléké- 

ből. A Nemzetközi Fairoda a közeljövőben tart- 

ja meg ülését Bécsben és ekkor a CIB-ben el- 

kerülhetetlenné vált szakadás megtörténik. 

MEGALAKULT A ROMÁNIAI KE- 
MENYFA SZINDIKÁTUS 

A romániai fapiac másik érdekes eseménye, 
a keményia szindikátus megalakulása ugyan- 
csak a CAPS-szal áll összefüggésben. A romá- 
niai keménytatermelő vállalatok már régebben 
elhatározták egy közös érdekképviseleti szerv 
megalakitását. A cél az volt, hbogy a keményfa- 
termelők érdekeit az export és a belföldi piac 
ellátásánál megvédhesse. Főképpen a közszál- 
litásoknál kivántak a keménytfások eredménye- 
ket elérni, mégpedig elsősorban a CAPS-szal 
szemben. Itt természetesen, főképpen 
a CFR ellátásánál szükséges rendelések fel- 
osztásáról 

volt szó. 
A terv megvalósitása azonban két esztende- 

je huzódik, mégpedig azért, mert a CAPS min- 

A romániai faexportőrök nemrégiben bead- 
vánnyal fordultak a kormányhoz. Ebben a be- 
adványban azt kérték, hogy abból az alapból. 
amelyet a kormány „prémium"-nak nevez és 
amelyet most kiván létesiteni a beviteli pótil- 
letékekből, propagandacélokra is juttassanak 
egy összeget, azaz segitsenek a román fa kül- 
földi elhelyezése körül. 
A kormány most részletesen is foglalkozni 

fog a romániai faexportőrök beadványával, 
amelynek igen érdekes pontjai vannak. 
A beadványból kitünik az, hogy a faexport- 

tőrök Magyarországgal szemben eltekintenek a 
prémiumtól, mert a Magyarországgal eddig kö- 
tött különböző szerződések és egyezmények 
amugyis lehetőséget nyujtanak arra, hogy a 
romániai fafelesleg Magyarországon elhelyez- 
hető legyen. 
Szó van azonban arról, hogy a fürészáruk- 

nak megfelelő prémiumot biztositsanak. Pél- 
dául keményfa-fürészárunál 10 százalékos pré- 

Minden nő szép akar lenni, 

Minden nő szép lesz, ha a 

LA REINE DES CREMES' 

nevü csodálatos készitményt 

használja, amely megtisztitja és 

frissen tartja arcbőrét. 

Magyarország felé 
ndikátus - Faexportőrök beadványa a kiviteli 

Románia 

den alkalommal megtorpedózta, mielőtt meg- 
valósulhatott volna. A keményfa szindikátus 
elvben meg is alakult, - többek között ár- 
konvencióra vonatkozó elvi megegyezést is 
tartalmazott ez a megállapodás - és az érde- 
keltek megtették a lépéseket arra nézve, hogy 
az uj szindikátus jogi személyiségét az ilfovi 
törvényszékkel elismertessék. 

A CAPS a jogi személyiség megszerzését ugy 
akadályozta meg, hogy minden egyes eset- 
ben, amikor erre sor kerülhetett volna, a leg- 
különbözőbb kiiogásokkal élt a jogi szemé- 
lyiség megadása ellen, 

ugy, hogy a kérelmeket minden egyes esetben! 
elutasitották. 
Most érkezett Aradra, ahol jelentős kemény- 

fatermelési érdekeltségek vannak, - az érte- 
sités, amely közli, hogy két esztendő után vég- 
re megalakult a keményfa szindikátus. A leg- 
utóbbi tárgyaláson, - amelyet a napokban tar- 
tottak meg, - a CAPS képviselője váratlanul 
nem jelent meg. A CAPS zavaros belső helyze- 
te miatt, ugylátszik, nem volt, aki gondot for- 
ditott volna arra, hogy az uj alakulatot ismét 
megakadályozzák. Tény az, hogy a törvény- 
szék ezuttal annak rendje és módja szerin 
ki is mondotta, hogy a keményfa szindikátust 
jogi személyiségnek ismeri el... 
A romániai keményfa szindikátus a közeli 

napokban tartja meg alakuló közgyülését ési 
ezután meg is kezdi tényleges müködését. 

(b. k.) 

A iakiviteli prémium ügye 
miumot kérnek a faexportőrök, a puhafa- 
fürészárunál viszont a prémium magassága or- 
szágok szerint különböző. Az olaszországi pré- 
miumot, mivel itt az orosz és osztrák fa kon- 
kurrenciája sokat számit, husz százalékos 
rányban kérik az exportőrök, a görögországi 
és palesztinainál, ahol szintén nagyobb meny- 
nyiség kerül kivitelre, 15 százalékkal is meg- 
elégszenek. Németország. Franciaország, An- 
gliától pedig szintén husz százalékot kivánnak 
a faexportőrök. 
A gömbfánál nem kivánnak az exportőrök 

prémiumot, de kérik, hogy annak export-vám 
ját a kormány jelentős mértékben csökkentsa 
A tüzifát illetőleg a legtöbb állammal, igy 

Magyarországgal szemben is, oly előnyös szer- 
ződéseik vannak a faexportőröknek, hogy 
ezektől nem kivánnak export-prémiumot. 
A marosmenti fatermelők véleménye szerinf 

80-90 millió lej lenne az az összeg, amellyel 
a fakiviteli prémiumot rendezni lehetne. 

; 

i 
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8. oldal 

Medggyesi csendélet 
. H. 

A szász háziasszonyolk megkontrázták 
a medgyesi hitleristák magyarellenes bojkolttját 
628 év óta most először a magyarok is bejutottak a városházára - Harc a városi 

tanács körül, melynek a sulyos terheket viselő polgárság issza meg a levét 

Mit kérdez a városi polgárság és mire vezet ez a veszedelmes, 
kisebbségi érdekekkel ellenkező jálék? 

Medgyes, május 27. 
Medgyesen mindjárt megérkezésem után 

hallom a nagy és örvendetes ujságot: a 
gyárak fokozzák a termelést e ecélbőól 
ujabb munkásokat kezdenek alkalmazni. 
És a medgyesi „prosperity"-t példákkal 

ia igazolják. Többek között kéi nagy üze- 
met emlitenek fel, melyek áruikkal ma 

már az egész levantei piacon vezető sze- 
repet játszanak. Portékáik Perzsiába, sőt 
Indiáig is eljutnak. 
Ezek az üzemek az elmult hetekben kö- 
zel száz ujabb szakmunkást alkalmaz- 

Hogy a szám megfelel-e a valóságnak, 
azt természetesen nem lehet ellenőrizni. 
De hiszen ez nem is fontos. Az optimiz- 
mus a fontos, mely belengi ezt a várost 

és a bizakodás, amivel itt az emberek a 
jövő elé néznek. 
Medgyesen a krizist már csak ugy meg 

szokásból emlegetik s ebben, ugy hiszem, 
versenytárs nélkül áll egész Erdélyben. 
Nem volt itt nagy baj a tél folyamán 

sem, mondják informátoraink. Noha tizen- 
egy gyárvállalat müködik itt, többezer 
ipari munkással, a téli munkanélküliség 
távolról sem okozott olyan gondot, mint 
más ipari városokban. 
A gyárak nagy belátással kezelték az 
ügyet s a várossal karöltve olyan ala- 
pot létesitettek, melyből rendszeres se- 
gélyeket lehetett folyósitani. A segély 
ellenében pedig a munkanélküliekkel 
közmunkákat pvégeztettek. 
Ennyit Medgyes gazdasági életéről. 

A magyarok helyet kértek a városi tanácsban, 
mire ezt a választ kapták: Ausgeschlossen! 
A város igazi nagy problémája a vá- 

rosháza környékén lelhető fel, ahol, ha 
egyelőre nem is nyilvános, de annál el- 
keseredettebb kulisszamögötti harcok foly 
nak a különböző pártok között. 

Jelenleg időközi-bizottság vezeti a vá- 
ros ügyeit. A polgármester román ember, 
Aslau Koriolánnak hivják, helyettese: 
Nagy Sándor, a Magyar Párt helyi tago- 
zatának elnöke. 
Egyetlen szász sincs az interimár-bizott- 
ságban. 628 ép óta most először történt 
a nagy csoda, hogy a város lakossága- 
nak 24 százalékát kitepő magyarok is 
beleszólnak a köz ügyeibe. 
Ez a helyezt pedig nem akként állt elő, 

hogy hatalmi szó parancsolta ki a szászo- 
kat a városházáról és hozta be a magya- 
rokat. Dehogy. Az interimár-bizottság meg 
alakulása előtt hosszas tárgyalások foly- 
tak a kormánypárt és a szászok két po- 
litikai frakciója között. A kormánypátti- 
ak, igen helyesen, olyan ajánlatot tettek, 
mely a város minden számottevő politikai 
csoportjának - igy a magyaroknak is - 
megfelelő, arányos képviseletet biztositott 
volna a városházán, illetve a tanács va- 
lasztmányában. 
Az észszerü megoldási terore az volt a 
pálasz, hogy a szászok, a hitleristák 
pressziójára, ellenajánlattal jöttek. Ma- 
guk részére követelték a polgármesteri 
állást és a választmányi taghelyek 75 
százalékát. A románoknak három man- 

A szász vezetők érthetetlen magatartá- 
sa természetesen a Magyar Pártot is véde- 
kezésre késztette. Mielőtt azonban minden 
kötél szakadt volna, küldöttségileg men- 
tek e! Karres Sámuel gyároshoz, a szász- 
ság régi, tekintélyes vezéréhez és előadták 
ama szerény kivánságukat, hogy tekintet- 
tel a magyar lakosság meglehetősen nagy 
számára, helyre tartának igényt az állan- 
dó választmányban. 
Mire Karres ezt a rövid, de sokatmondó 

választ adta: 
- Ausgeschlossen! 

EREDMÉNYTELEN INTERVENCIÓK 

Igy jött létre aztán az egyezség a kor- 
mánypárt és a Magyar Párt helyi tago- 
zata között. Valószinüleg a városi válasz- 
tásokra is érvényben marad ez a megál- 
lapodás. 
Most a szászok intervencióznak, küldött- 

ségjárásokkal töltik idejüket, hogy vala- 
miképpen felboritsák a medgyesi időközi 
bizottságot. Egyelőre azonban a kormány 
nem mutat nagy hajlandóságot a jelenlegi 
helyzet megváltoztatására, jóllehet Hans 
Otto Roth utján már a miniszterelnök is 
tudomást szerzett erről a helyiérdekü há- 
boruról. A városra persze kevés haszon 
származik ebből a bonyolult ügyből, te- 
kintve, hogy a szászság ugy gazdaságilag, 
mint politikailag döntő tényezőnek szá- 
mit a helyi viszonylatban s nélkülök még 
sem lehet eredményes munkát kifejteni, 

dátumot ajánlottak fel, a magyarokról ] ha mindjárt a legjobb akarattal csinálják 
pedig teljesen megfeledkeztek. is a várospolitikát. 

Titkos gyüléseken vádak hangzanak el 
a magyarok ellen 

A medgyesi szász vezetők magatartásá- 
ból természetesen nem lehet és nem sza- 
bad általánositó következtetéseket levon- 
ni. Ez a kellemetlen és a kisebbségi gon- 
dolatnak annyit ártó incidens semmikép 
sem befolyásolhatja azt a meggyőződésün- 
ket, hogy Erdélynek e két kisebbségi né- 
pe az élet minden vonatkozásában egy- 
másra van utalva s csak kölcsönös meg- 
értéssel lesz képes áthidalni a közös ne- 
hézségeket és bajokat. Le kell szögeznünk 
ezt annál is inkább, mivel igen sokan van- 
nak a szászok táborában s - régi, ta- 
pasztalt férfiak -, akik a legnagyobb ag- 
godalommal szemlélik a medgyesi csatáro- 
zásokat. 
Mi ezt a fölösleges és nagy lelki káro- 
kat okozó harcot nem tekintjük más- 
nak, mint az erdélyi hitlerista mozga- 
lom voad és veszedelmes hajtásának, 
mely egy lépéssel sem viszi előre a szász 
nép ügyét, de ugyanakkor érveket és 
Vegyvereket ad azok kezébe, akik a ki- 

(civilben mérnök) 

sebbségek kiirtásában látják legfőbb 
nemzeti feladatukat. 
Tudjuk, hogy Roth Erik, a helyi Führer 

nem azonositható a 
szász néppel. Tudjuk továbbá, hogy a 
szászok másik politikai táborának a ve- 
zetői sem helyeslik ezeket a külföldről 
importált módszereket, amiket titkos gyü- 
léseken és diszkrét propagandautakon 
próbálnak ki. Medgyes több magyarja 
ugyanis arról informál bennünket, hogy 
hitlerista ügynökök járják keresztül-kasul 
a megyét és uszitanak a magyarok ellen, 
akik „elárulták a szász népet". Iparosok, 
kereskedők és birtokosok előtt ismételge- 
tik ezt a hazugságot és hangoztatják a jel- 
szót, hogy szász ember ne vásároljon ma- 
gyar kereskedőtől, ne dolgoztasson ma- 
gyar iparosnál és ne alkalmazzon magyar 
munkást. Ennek a veszélyes és bünös prc- 
pagandának itt-ott foganatja is mutat- 
kozik. 

Eagvyik szász érdekeltségü medgyesi gyár 

például - lehet, hogy függetlenül az 
előbbiektől, de az is meglehet, hogy a 
kampány köpetkeztében - egyszerre 
tiz magyar mérnököt bocsátott el. 
A városi „diszkrét' megbeszéléseken 

nagy beszédek hangzanak el az „áruló" 
magyarok ellen. Sokszor azonban a hall- 
gatók józansága közderültségbe fullaszt- 
ja a szónokok jobb ügyhöz méltó páto- 
szát. 
Igy megtörtént, hogy egy ilyen ülésen l 

Meásmidoritották az oszírák 

1 934. május 28. 

inditvány hangzott el, mintegy felhivás. 
ként a medgyesi szász háziasszonyokhoz 
hogy 
a jövőben ne alkalmazzanak ma 
cselédlányokat. Mire több jelenlevő ha 
ziasszony szót kért és erélyesen tiltako. 
zott az ellen, hogy a 
hába is bevigyék. 

Csak futólag ismertettük a medgyesi 
front harci eseményeit, jóllehet ezzel kap. 
csolatban akadna itt több megirnivaló is, 
Mert ennek a harcnak a város issza m 
a levét, a sulyos terheket viselő polgár- 
ság: szászok, magyarok és románok, aki. 
ket nem Roth ur személye érdekel és nem 

politikát a kony 

azt kérdezik, hogy vajjon ki lesz a győz- 
tes? A város egyelőre mást kérdez, pél- 
dául azt, hogy: 
Miért nincs Medgyesen vizvezeték, miért 

kell a vizet piaci kutakból hordani? 
Miért nincs népfürdő, miért nincs uszo- 

da? és kajokal ó 
Miért kell a gázért köbméterenként 1.12 

lejt fizetni, az ötszörösét annak, amit Bu- 
karestben fizetnek a gázfogyasztók? 
Ezeket kérdezi a városi polgárság. 
Erre pedig nem lehet magyarellencs 

bojkottal válaszolni. 
Kakassy Endre 

siatárlális törvényt 
Haláltokozó merénylerset 
eselekben éleítogyitiglani böritönnel bintemek 

Bécs, május 27. 
A terrorszervezetek egyre fokozódó tevé- 

kenységének meggátlására az osztrák kor- 
mány ujabb, sulyosan megtorló intézkedéseket 
léptet életbe. 
A szövetségi kancellár elnökletével tegnap 

minisztertanács volt. A minisztertanács jóvá- 
hagyta azt a szövetségi törvényt, amelynek ér- 
telmében a statárium akkor is alkalmazható, 
ha valaki nyilvános erőszakot, vagy különösen 
veszedelmes körülmények között követ el go- 
nosz cselekedeteket. Igy, például, ha valaki 

Még ma kihirdetik az osíromállapotot 

] 

Salállal, enyőébb 

tudatosan megrongál táviróvezetéket, ha rob- 
banóanyagokkal követ el büncselekményt. 

A Politische Korrespondenz magyarázatot 
füz a statáriális eljárás módositásához. Esze 
rint robbanóanyagokkal elkövetett büncselek- 
mény esetén a rögtönitélő biróságnak joga van 
halálbüntetés helyett szabadságvesztést is ki- 
szabni. A jövőben olyan esetekre, amikor a me. 
rénylet halált nem okozott, a biróság a tettest 
életfogytiglani börtönnel, a bünrészeseket pe- 
dig huszévig terjedhető sulyos börtönnel sujt 

Auszíriában 
Késő este érkezett telefonjelentésünk ! 

szerint a bécsi rendőrség mind a négy 
bécsi pályaudvaron egy-egy pokolgépes 
bőröndöt foglalt le. A bőröndöket isme- 
retlen egyének helyezték el az állomá- 
sok ruhatáraiban. A kiküldött katonai 
szakértők megállapitották, hogy a pokol- 
gépek időjelző készüléket tartalmaztak, 
azok azonban nem müködtek s a robba- 
nások ezért maradtak el. 
Szombaton délig a belügyminisztérium- 
hoz az ország minden részéből riasztó je- 
lentések érkeztek arról, hogy a nemzeti 

GORING ELUTAZOTT 
BUDAPESTRŐL 

Göring porosz miniszterelnök szomba- 
ton 2 óra 13 perckor elhagyta Budapes- 
tet. Távozásakor Bárczy miniszterelnök- 
ségi államtitkár bucsuztatta. Göring kije- 
lentette, hogy bár látogatása magánjelle- 
ü volt, mégis talált alkalmat arra, hogy 
elelős magyar politikusokkal beszéljen. 

KIHALT EGY MAGYARORSZÁ- 
GI KÖZSÉG REFORMÁTUSSÁ- 
GA AZ EGYKE MIATT 

A tolnamegyei Hidas község reformá- 
tus templomában vasárnap, május 27-én 
lesz az utolsó istentisztelet s azután a 
templomot bezárják. Ezen az utolsó is- 
tentiszteleten a környékbeli falvak re- 
formátus hivei bucsuznak a régi tem- 
plomtól. Hidas község reformátussága 
ugyanis az egykerendszer miatt az utol- 
só emberig kihalt. 

A SZOVJET UJBÓL 300 OSZ- 
TRÁK MENEKÜLTET FOGAD BE 

Az orosz külügyi népbiztosság utasi- 
totta a prágai szovjetkövetséget, hogy 
ujabb 300 osztrák menekültnek adjon ki 
beutazási engedélyt. A kérdéses 300 me- 
nekült az osztrák szociáldemokrata fel- 
kelés leverése óta tartózkodik Csehszlo- 
vákiában. A menekültek junius közepén 
már Moszkvában lesznek. 

A BOLGÁR KIRÁLY ÖSSZE- 
SZÓLALKOZOTT DIKTÁTO- 
RÁVAL 

Legujabb szófiai jelentések szerint a 
király és a diktatorikus kormány között 

szocialisták erélyes tevékenységbe fog- 

tak s minden jel arra mutat, hogy meg 
szervezett rendzavarásra készülnek. A 
rendőrség több városban talált és foglali 
le elhelyezett bombákat s pokolgépeket 
sok helyen papirmozsarak robbantak. 
A lakosság hangulata mindenütt feltü. 

nően izgatott s ezért a kormány elhatá 
rozta, hogy még a mai nap folyamán ki 
hirdeti az egész országra érvényes os 
tromállapotot. Az erről szóló rendelel 
kibőviti a rögtönitélő biróságok hatáskö 
rét is, amennyiben a papirmozsarak el 
helyezői és felrobbantói is rögtönitélő b, 
róságok elé állitandók. 

.......... 

t i 

éles ellentét támadt, amelynek következ. 
ményei beláthatatlanok. Georgieff mi- 
niszterelnök egész halom rendeletet ter- 
jesztett Boris elé, aki megtagadta a ren 
deletek aláirását és mérsékletre intette 
a miniszterelnököt. Éles szóváltás támad! 
az uralkodó és a diktátor között. Geor- 
gieff kijelentette, hogy pártja ragaszko- 
dik a rendeletekhez, mire a király min- 
den felelősséget elháritott magáról a kö- 
vetkezményekért és aláirta a rendelete- 
ket. Hirek szerint egyébként Musanoff 
volt miniszterelnök és több előkelő poli- 
tikus is a diktatura ellen foglalt állást 
A hadsereg is két részre szakadt. A pol- 
gárháboru elkerülhetetlennek látszik. 

MAGYARORSZÁGON MÉG 
l 

MINDIG SZÜKSÉG VAN AZ 

A magyar földmüvelésügyi miniszté- 
rium kiadta az első termésjelentését, a 
melyből az állapitható meg, hogy Ma- 
gyarországon még mindig nagy szükség 
van az esőre. Az aszály különösen az or- 
szág déli részein ártott sokat. Nyugaton 
és északon már voltak esők, de még min- 
dig kiadós csapadékra van szükség ah- 
hoz, hogy a termésremények valameny- 
nyire megjavuljanak. A buza, ha lesz 
még eső, közepes termést igér. A rozs és 
árpa gyenge, a zab közepes, a tengeri 
erősen visszamaradt. A szöllő nagyon jól 
mutatkozik, kivéve a Tokaj-hegyaljai 
részt, ahol 2 ezer holdat elvert a z jég. Az 
elsőrendü buzáért már 14 pengőt zet- 

nek a tavaszi 9-10 pengős árral szem 
ben e - 
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ANGOLA, 
A HARMADIK ZSIDÓ BIRODALOM 

Páris, május 27. 

áfolják. Tehát igaz. 
Gélolhan az oly előkelő és tájékozott 

Daily Herald" volt kénytelen nyilatko- 
jatot közzétenni, hogy „az angolai zsidó 
yarmat alapitásáról szóló hirünk nem 

felelt meg a valóságnak" Mint minden 
hivatalos visszavonás, ez is ravaszdi sakk- 
huzás volt csupán. Az angolai zsidó gyar- 
matot gőzerővel készitik elő. De miután 

litikáról van szó, titkolódznak, rejté- 

Neskednek, ostobáskodnak, minden eél 
és szükségesség nélkül, a diplomácia 
ök szabályainak megfelelőleg. . 
A „Zsidó Menekültek Szervezeteinek 
mágszövetsége" Párisban tartotta meg 
at az ülését, amelyen elhatározta, hogy 
Angolában - egyelőre - egymillió zsi- 
dó részére gyarmatot varázsol. A világ- 
szövetség e tervvel kapcsolatban azonnal 
ki is küldi megbizottait a portugál kor- 
mányhoz. Angola is portugál terület. Af- 
rikában. Belga-Kongó, Betsuana és az 
egykori Német-Keletaírika között fek- 
szik. Közigazgatási neve: Alirica Oecci- 
dental Portugueza. Kissé távoli vidék. 
Különösen, ami a kulturát illeti. Siksága- 
it ugyanis a hererosok lakják, akik min- 
den számitás szerint emberevők még. Vá- 
rosait meg a degradados-ok, akik nagy 
általánosságban rablógyilkosok s Ango- 
ját számüzötti minőségben boldogitják. 
A harmadik zsidó birodalom tehát né- 
mi kényelmetlenségek között indul utjá- 
ra. Az ujlakosságnak ugyancsak fogas ta- 
lány lesz az, hogy a hererosok közé men- 
jen-e földet turni, vagy a degradadosok 
özé kereskedni? E bágyadt Európa fiai 

bizonyára meg sem oldanák ezt a pro- 
blémát: hátat forditanának az egyenlitő- 
nek s hagynák az őslakókat, hogy egy- 
más között intézzék el a dolgot. Sajnos 
azonban, a telepitvényesek ezuttal néme- 
tek lesznek, akik a könnyü elintézés e 
fényüzését nem engedhetik meg maguk- 
nak. Ugyanis előttük nem két, 
három kérdőjel tornyosul: hererosok, 
degradadosok, vagy hitlerosok ? 

zért biztosnak tekinthető, hogy Ango- 
lában megalakul a zsidó birodalom. 
Az emberi müveltség annyira fonák 

valami, hogy néha többet ér a legsöté- 
tebb Kongóban e éjfekete hereros, 
meg egy vérpiros degradados, mint a leg- 
világosabb Európában egy barnainges 

ör 

kulturember. 

Valószinüleg a sorozattörvény érvénye- 
sül abban, hogy Palesztina és Birubid- 
zsán után a harmadik zsidó állam-féle is 
alakulóban van. Néhány ezer évig sem- 
mi, azután egyszerre félmarokkal. Széria 
elmélet. 
Az angolai terv egyébként nagyon idő- 

szerü. Németországban ugyanis készül 
valami.i 
A Reichstas-gésből futotta egy álló 
esztendeig. Ujabb máglyára van szükség. 
A német tömegek, minden barna rádió- 
jelentés ellenére is, elégedetlenek. A dé- 
libáb foszladozni kezd. A gazdasági hely- 
zet viharütemben rosszabbodik. A bérek 
e, az árak fel. Államcsőd fenyeget. Már- 
kaleértékelés. Kiviteli összeomlás. Kény- 
zermunka. 
Ui táplálék kell tehát a népnek. Amin 
Sámcsoghasson, ha már egyéb csámcsog- 
Myalója nincsen. 
Uira a zsidó-ügy igérkezik friss barna 
mannának. 
Ezer jel mutat arra, hogy valami ször- 

nyü készül Germániában. 
Az előmunkálatok sorozatát Streicher 

yitotta meg a „Stürmer" cimü lap kü- 
önszámával. E Sírcicher, ismeretesen, a 
Zsidóellenes küzdelem birodalmi biztosa. 
különszám, amelyet rendkivüli kiadás- 

hak is kevezhetnénk. formában és tarta- 
omban egyaránt érdekfeszitő volt. Az 
első oldalon hatalmas betükkel kereszt- 
nyomás: „Rituilmord-Nummer." Rituális 
fgilkosság-szám. Ha valaki nem értené, 
k magyarázza a jelentését: néhány ár- 

an gyermekleány fekszik összekötött 
keezel-lábbal, hanyattdöntve egy desz- 
felapon. Előttük két zsidó, sakter-kés a 
aljukban, tál a jobbjukban. A késsel 
ár át is vágták a szüzek gégéjét, ömlik 
Íriss vér, kéjesen röhögnek a zsidók, 

hagy lakoma lesz az este. 
Titkos parancsra ezredeken át 
Metszé a zsidó a szüzek nyakát, 
Az ördög most is szivja véredet, 
Szivja, mig csak el nem égeted. 

Szabad forditásban igy hangzik a kép 
4a irt versike. 

Pariser Tageblattban olvasom, hogy 
a szörnyedvéryt többmillió példány- 

hanem 

ban terjesztették birodalom-szerte. S ne- ] 
hogy az együgyü teuton polgártárs Strei- 
cher ur egyéni müveletének tekintse a 
rendkivüli kiadást s a benne megnyilvá- 
nuló pogrom-felhivást, Göbbels miniszter 
teljes diszben a „Stürmer" segélyére sie- 
ett: 
A zsidókkal szemben olyan kiméletet 
tanusitottuank, amit hiveink már nem 
tudnak megérteni ! 
Ki ne tudná ebből, mi a kötelessége ? 

S ha ebből sem, akkor ott van a Völ- 
kischer Beobachter, a kormány hivatalo- 
sa, amely felhivásban utasit minden igazi 
hazalfit, hogy a zsidót figyelje, minden 
mozdulatát, szavát tartsa számon. A saar- 
brückeni temető falán 50 méter hosszu 
falragasz jelenik meg: 
„A zsidó pusztulása a saarvidék viru- 

lása !" 
Ha volna még egy Reichstag-palota, 

akkor talán el lehetne odázni a dolgot. 

irmagjuk se maradjon. Mily lángeszüek 
e szavak Streicher ur egyik honfiui be- 
szédéből (a „Stürmer nyomán): 

„Eljött az ideje hogy a zsidókölykök 
ne szipákolhassanak többet német ifju- 
otthonokban. Ha betévedne egy közü- 
lük, magas ivben ki a levegőbe! Majd 
egy paraszt helyet talál neki a disznó- 
ólban. Ott lehet. A magához hasonlók 
között. 

x 
Mindebből láthatjuk, hogy Africa Oc- 

cidental Portuguese egészen müvelt hely. 
Mindenesetre polgárosultabb, mint né- 
mely középeurópai ország. 
Mert azt még sehol sem olvastam, hogy 

egy angolai polgártárs a megmunkált, 
mérsékelt éghajlatu, iparositott és villa- 
mositott Germániába menekült volna. 
Ellenben a tropikus, mocsárlázas, 
vadállatokkal telitett Portugál-Kongóba 
néha jó elmenekülni az európai Göbbels 
Degradadosok vagy Streicher Hererosok Felgyujtandó képviselőház hiányában 

azonban a Barna Ing rákényszerül me- 
gint a szemitákra. Még pedig ugy, hogy 

a csodás tavaszi esték 

re. 

Gondolja meg, hogy 
sebb toalett sem tökéletes. De tökéletessé 

teszi a megfelelő illat, 

egyéni előkelőségét. 

És ezt a célt biztosan eléri a megfelelő 

kölnivizzel. Azonban olyan kölniviz, a 
mely egyesiti magában az összes köve- 
telményeket, nagyszerü 
dó, tartós illatu, egyéni - csak egyet- 

len egy van és ez a: 

MIGNOT.8 
Par 

kölniviz 

elől. 

alkal- nagyszerü 

mat adnak a női varázs teljes kifejtésé- el 

még a legötlete- 

Ez a készitmény - 

ugy a fővárosban mint 

vidéken - csakis 

szigoruan szaküzle- 

tekben kapható. 

amely kiemeli 

finomságu, állan- 

OUCHER 

gyilkosságával 

Kolozsvári letartóztatások 

ügyész Tordáról Kolozsvárra 

Mikes Imre 

9 oldal 

Goró tordai főmérnök 
öngyilkosságával 

kapcsolatban 
Kolozsvár, május 27 

Theodorescu vizsgálóbiró és Ceteteanu 
érkezett. 

hogy a Goró Ferenc tordai főmérnök ön- 
kapcsolatosan megindi- 

tott vizsgálat kolozsvári részét lebonyo- 
litsák. 
A vizsgálat eredményeiről eddig még 

csak annyi szivárgott ki, hogy az üggyel 
kapcsolatosan Kolozsváron két egyént 
tartóztattak le, akiknek nevét egyelőre 
nem hozzák nyilvánosságra. 
A Kolozsváron meginditott vizsgálatban 

különben Ciugudean ügyész is élénken 
segédkezik. 

Göring elutazott 
Budapestről 

Budapest, május 27. 
Göring tegnap este a budapesti német 

követ vacsoráján vett részt, utána kiuta- 

zott Gödöllőre, ahol Horthy kormányzó 
vendége volt. Ma délelőtt fél 11-ig tar- 
tózkodott Gödöllőn, utána ismét vissza- 
tért Budapestre, ahonnan délután két óra- 
kor utazott vissza Berlinbe. 

1 

1



10. oldal. 
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Róma, május 27. 

Hosszu hónapok készülődése sürüsödik 
össze egyetlen felfokozott izgalommá: 
- Kezdődik a világbajnokság! 

Tizenhat nemzet válogatott csapata 
kezdi meg vasárnap a döntő küzdelmeit, 
hogy eldöntse, . - ha csak viszonylagos 
értékkel is - ki a világ legjobb futball- 
csapata ? ! 176 futballista lép pályára az 
azur ég alatt nyolc pályán, hogy ugyan- 
ennyi mérkőzésen a továbbjutást harcol- 
ja ki nemzetének. Olaszországban - a 
futballvilágbajnokság közvetlen közelsé- 
gében - érthetően legnagyobb az izga- 
lom és tetőfokát érte a tippelési láz, ta- 
lálgatás, hogy ki lesz a győztes a követ- 
kező nyolc mérkőzésből: 

Róma: Olaszország-USA, biró: 
Mercet (Svájc). 

Genova: Brazilia -Spanyolország, biró 
Birlem (Németország). 

a világbajnokság ! 

E8. H. 

Nápoly: Magyarország-Egyiptom, bi- 
ró: Barlassina (Olaszország). 

Torino: Ausztria -Franciaország, biró: 
Morsel (Hollandia). 

Firenze: Németország-Belgium, bi- 
ró Mattea (Olaszország). 
Bologna: Argentina-Svédország, bi- 

ró: Beranek (Ausztria). 
Trieszt: Csehszlovákia -Románia, bi 

ró: langenus (Belgium). 
Milano: Hollandia-Svájc, biró: Eck- 

lund (Svédország). 
Ha az erőviszonyokat, a formákat és a 

körülményeket összevetjük, valószinü, 
hogy a következő nyolc csapat jut to- 
vább: 

Olaszország, Brazilia, Magyarország, 
Ausztria, Németország, Argentina, 
Csehszlovákia és Hollandia. 
Meglepetések természetesen nincsenek 

kizárva, hiszen futballról van szó. .. 
És most lássuk a legutolsó hireket: 

Bindeat végleg kivették a csanatból 
Trieszt, május 27. 

Az utolsó pillanatban még mindig fe- 
jetlen kapkodás jellemzi a csapat körüli 
előkészületeket. Mindenki tudta, hogy 
Bindea megsérült a Venus elleni Román 
Kupa mérkőzésen. Mégis elvitték. Min- 
den nap leadták a jelentést Triesztből, 
hogy Bindea „gyógyul." Most aztán ki- 
derül, amit mindenki sejtett, hogy 

Bindea használhatatlan a válogatott 
csapatban, mert sérülése miatt mozogni 

is alig tud. 
Amikor Bekét táviratilag Triesztbe 

rendelték - az már nyilt beismerés volt. 
Ezekután nyilt kérdés: ki lesz a jobb- 

szélső. Trieszti jelentés szerint a kisérők 
visszatértek régi lehetetlen elgondolá- 
sukhoz. 

A MAGXAR CSAPAT HANCGU- 
LATA BIZAKODÓ 

az egyiptomiak ellen. A tréningen boka- 

rándulást szenvedett Szabó kapus álla- 
pota javult, Sternberg sérülése is gyor- 
sabb tempóban gyógyul. Egyedül Háda 

rándulása komolyabb még. (A magyar 
csapat két kapussal ment ki és mind a 
kettő sérült! Éppugy mint annakidején 
Párisban!... 
Nádas kapitány már el is küldte az 

utasitást Sárosinak és Polgárnak: 
„Ha magyar győzelem hire érkezik, 

nyomban vonatra ülni, hétfőn Bologná- 
ban legyetek!" 

x 

Hétfőn a Brassói Lapokban terjedel- 
mes tudósitásban közöljük a világbaj- 
nokság eredményeit! 

A vasárnap müsorán a futballvilág 
bajnokságon kivül a következő érde- 
kesebb mérkőzések vannak. 
Nemzeti Bajnokság: Romania-Soimii/ 
Kolozsvárt. 
Ceferiada: CFR csapatok 12 városban 

mérkőznek egymással a vasutas baj- 
nokságért. 

Miskolc: Nemzeti-Attila, a magyai 
bajnokság „kiesési derbije'. 

Kovácsot teszik ki szélre. 
A kitünő NAC csatár nagyszerü össze- 

kötő, de szélre nem való! Kovács nem 
gyors játékos és éppen arról a játéksti- 
lusról nevezetes, hogy legtöbbször ne- 
gyedik halfot játszik. 
A csapat tehát igy játszik: 

Zombory - Vogel, Albu - Deheleanu, 
Kotormány, Moravetz - Kovács, Beke, 
Sepi, Bodola, Dobay. 

(Klimeket el sem vitték! Holott ha már 
arról van szó, szükségmegoldásnak mé 
mindig jobb lett volna a Kovács, Sepi, 
Klimek, Bodola, Dobay csatársor.) 
Ezzel a román válogatott esélye ujabb 

góllal csökken és 4:1 arányu vereségre 
lehet számtani. 

PILSEN 
Ferencváros, Hungária vegyes-Vikto- 

ria 4:4 (3:3). 

Tenisz 
WILLMINGTON 

USA-Kanada 2:0. Az északamerikai zóná- 
ban is megkezdődtek a Davis Cup mérkőzések. 

PARIS 
A francia nemzetközi teniszbajnokságban 

több szenzációs eredmény adódott: Crawford- 

2:6, 6:3, 3:6, 7:5, Hecht-Prenn 2:6, 6:1, 

-André 6:2, 6:3, 6:0. 
Vi e [4 

izipoló 
BARCELONA- 

ejpesti TE-Barcelona válogatott 71 
:0). 

.... 8 

Footoall, tenisz és atlétikai cikkek 
legolcsóbban 

Rekord Sportnál 
Brassó, Kolostor utca 24. 

Egy szó 4 lel. vastag betükből 8lef. Legkiscbb hirdetés 10 szó. Allástkercsőknek, vagy ugyan- 
lazon szövegü hirdetés mégyuszeri feladásánál 250/0 engedmény A hirdetési dijak előre fizeten- 

Vétel-eladás 

Tüskésdrót, keritésnek, ujra 
tapható Eisner és Tritsch ócs- 

vasna. 

dők. Támpéldányt nem adunk. 

Motorkerékpár N. S. U. 500- 
as, kitünő állapotban 
Bartha Emil illatszertára, Co- 

sinek, 

dony, gőzkazán, gőzgép, hid- 

mérleg, gatter, szemafor, elő- 

Iparvasuti gőzmoz- 
eladó. 

12472 
nyösen eladók. „Mercur" ke- 

kavastelepén, Brassó, Str. Ju- 

literest, megvételre keresek. 
ererelk ezportra tölgyhot Ajánlatok „Engedéllyel" jel- Uj burgonyát olcsón szállit 

odongá esetleg vásárolok igére a kiadóba. 12489 dul- 
termelést. Ernst Diamant, Bu- E r réten Cenadul eibo 

suresti, Cal. Mosilor 45. 1568 Eladó egy garnitura 28 (Ős-Csanád). 

Kovásznán, a piac közepén, tipusu MÁV 1200 golyós- Am . E 
ó forgalmu vegyeskereskedés csapágyas cséplő, Hano- ási res 
ladó. Érdeklődni lehet Benke mag traktorral és ekék- eres 

Benedek (Kovásznafürdő) Co- kel, jó állapotban, jutányos 
vasna-Bái, jud. Treiscaune. 
Ugyanott eladó egy 4-es tüzes 

áron. Egy géphajtásos használt 
téglaprés. Tóth I. és A. Test- 

5 évi praxissal biró beteg- 

ápolónő állást keres. Ajánlato- 

A szerelemben mindig 
csak a legjobb lehet kielégitő. 

Ezért tehát... 

* . 

. i 

46 a kiváló minő- 
„ELASTIK 9 ségü patent- 
matrác, valamint minden finom paárnázott 
butort készit BEINMDER A. kárpitos és di- 
szitő Butorraktár Brassó, Kapu-utca 55, 
taz udvarban). 

; A" 

Mindenfajta ERIEGEK 

vagon-, hid-, tizedes-, üzleti 
és konyhamérlegek 

előnyösen kapbatók a Voina méerleggyár 
képviseleténél 

Thomas, Scheeser 8 Galtz 
Brassó. 

PRIMARIA MUNICIPIULUI BRASOV 
9924-1934. sz. Serv. Contencios 

Brassó, 1934. május 12. 

HIRDETMEÉNY 

A közlekedési minisztérium 27264. számu, 
1925. április 13-án kelt határozata értelmében, 
amely határozat közérdeknek nyilvánitja ki a 
Brassó város területén fekvő telkek kisajátitá- 
sát, amely telkek Brassó főállomás megnagyob- 

bitásához szükségesek, valamint a közmunka- 
Gabrovitz 6:2, 6:3, 6:1, Cramm-Palmieri 6:4, a. 7 e ügyi és közlekedési minisztérium 21202. számu 

2:6, 1934. április 25-én kelt átirata alapján, amel 
7:5, 6.8, Turnbull-Hebden 6ő1, 6.0, 6:4. Menzel átrtben pján, amely 

átiratban közlik, hogy a Brassó város terüle- 
tén levő és az átirathoz csatolt tervben és ki- 
mutatásban feltüntetett telkek kisajátitásához 
hozzájárul a brassói rendezőpályaudvar létesité- 
"séhez és felszólitja a város polgármesteri hi- 
vatalát, hogy a kisajátitást az 1881-es XLI. 
tövvény 33. paragrafusa értelmében foganato- 
sitsa. 
Brassó törvényhatósági város időközi bizott- 

sága erre a célra a fentemlitett törvény alapján 
bizottságot alakit, amelybe a következő tago- 
kat delegálja: i 

mint elnököt: Voicu Virgil dr. urat, 
mint tagokat: Polonyi A. dr. és Debreczy 

B. dr. urakat, 
mint titkárt: Riemer V. dr. urat. 
Egyben kitüzi 1934. junius 16-án délelőtt 9 
órára a határnapot a fentnevezett törvény 33. 
és következő paragrafusaiban meghatározott 
teendők végrehajtására, a Főtéren levő régi 
tanácsház nagytermében, ahol a bizottság ösz- 
szeül és ha szükséges, a helyszinére is ki fog 
menni. 
A tervek és kimutatások közszemlére ki van- 
nak téve Brassó törvényhatósági város ipar- 
ügyi osztályának közigazgatási szolgálatánál, 
rol a közönség azokat a tárgyalás előtti 15 
napon át megtekintheti. 
Minden telektulajdonos jogosított, hogy a 

fentemlitett tárgyaláson részt vegyen és a kisa- 
játitási terv ellen esetleges kifogásait előter- 
jessze. : 
Hasonlóképpen minden érdekelt fél kifogást 

emelhet a felajánlott ár ellen és ezeket a kifo. 
gásokat jegyzőkönyvre vétetheti. A bizottság 

ről és kifogásról, amelyeket az érdekelt felek 
a kisajátitási törvény 1. fejezete alapján eset- 
leg felhoznak, döntést hozzon. 
Felhivjuk minden érdekelt figyelmét arra, 
hogy az 1881. évi XLI. törvény 34. paragrafu- 
jsának 2. bekezdése alapján a kisajátitó bizott- 
ság érdemben fog határozni a kisajátitási ter- 
vezet megállapitása tekintetében, még abban az 
esetben is, ha a kitüzött határnapon senki sem 
jelentkezne az érdekelt felek közül. 
Az időközi bizottság elnökeh.... 

Dr. Stinghea s. k. 
A főtitkár helyett: 
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hatáskörébe tartozik, vogy minden követelés- 
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TÖKÉLETES GYÁRTMÁNY! 
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CSAK EREDET! CSOMAGOLÁSBAN 
GYÁRTJA: 

Gépmesteri 
keres nagyvállalat, ki a Diesel-motorok, 
gőzgépek, kazán- és munkagépek kezelésé- 
ben alapos ismeretekkel rendelkezik. 
Előnyben volt szerelő, ki gyárüzemben, 

pl. bőrgyárban, vagy posztógyárban dolgo. 
zott. Részletes ajánlatok fényképpel, refe- 
renciák és fizetési igények megjelölésével 
„Állandó alkalmazás" jeligére a kiadóba 
küldendők. 

Ir A NYÁR! 
Jelentkezik már a rádiózók ellensége: a 

égköri zavar. Zajmentes, sőt tengerentuli 
(gyarmati) vételt csak a rövid hullám biztosit. 

INGELEN alíra-super 
LUUoOPHO 
HORAYPHO 
BELMONT 

„NOVV-nADIó 
Brassó, Rózsatér 19 Telefon 1-99. 

s 
Á MűkÖszönös- 

muxazó 
snassó 

veiss Mihály-n 
atő. szám. 

MEGEIZHATÓ! - roNTros! -oLcsó! 

SZABO MÁRTON 
HBrassó, Hosszu utca 74. 
Az 1929 és 1933 évi kiállításokon 

aranyéremmel kitüntetve. 

Első brassól 
berendezett autóragó- 

üzem 

Eandósn ral 
tárem kész rugó! 

fő- és mehéklapok. 
tármilyen tipusu auntékboz. 

Javitások gyorsan készülnek. 

Mélyen lcszállitott árakx. 

„OTETUL" R.-T. BUCURESTI 
Sos. Stefan cel Mare 130. 

szállit elsőrangu erjedési 

palackban (márka: Cocos Dr. Ur- 
banu, Vultur) és hordóban, legelő- 

nyösebb áron. 

KÉRJEM ÁRAIÁN ATOT! 

A botlalasi cukorgyár 
közismert, minőségileg 
elsőrendű gyártmányai: 

KASKAVAL és ORDA 
állandóan irissen kap- 
hatók. - Viszonteladók 
és detailvevők részére. 

HESSHAIMER céskét, 
MÁV. golyóscsapágyas cséplő- vérek gépjavitómühely, Brassó kat „Gondos" jeligére a bras- : . ár h Brassó. 

garnitura. 12396 Kereszt-utca 12. 12103 sói kiadóba kérek. 12484 keévtni " R. Maximilian s. k. 

: " . " tövé E 

F elelősszerkesztő: Kocsis Béla suamyyáta Kiadó, lap- és nyomdatulajdonos: Lap- és Könyokiadó R-t. Braoo-Brassó. 
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